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РЕВОЛЮЦІЯ В АРГЕНТИНІ: АРМІЯ І ФЛЬОТА 
ПРОТИ ПЕР0НА 

НОВА РЕВОЛЬТА Ш Д ПРОВОДОМ ГЕН. ВЕЛЯГЕРА. — ПРОГОЛОШЕННЯ ВОЄННОГО СТАНУ. 
РЕВОЛЮЦІЙНОГО УРЯДУ. — ПОВСТАНЦІ ПОГРОЖУЮТЬ БОМБАРДУВАТИ 

БУЕНОС А И Р Е С , 
Вуеяос Айрес. —- В п'ятий-

ЦЮ Ш , тижня почалося в 
Аргентині повстання проти 
Перова, а якому беруть у-
часть під проводом ген. Валя` 
ѓера з'єднання армії, фльо-
та і летувсьхнх збройних сил. 
Осередком повстання є місто 
Кордоба і там створено тнм-
часовнй ̀  революцшнн й уряд 
під проводом ген.. Баляґера. 
На домагання през Перова 
арґеятннсьішй Конгрес ухва-
лнв уведення внйняткового 
стану н цілій країні. Сесія, 
парламенту в ЦІЙ справі трн-
вада п'ять хвилин. Повстанці 
підвели до Бўеќре Айрес во-
снні кораблі і вислали перо-
нівсікому урддоні ульгнма-
тум з погрозою, що вовн бў` 
дуть бомбардувати з кораблів 
і літаків етолв$ю, якщо Пе-
роя негайно І№ уступить Із 
свого становища, В столиці 
проголошено поготівля ft уве-
деяо затемнення будинків і 
вулиць. Вістки з Аргентини, 
з огляду на загострену цензу-
ру, дуже хаоти чві і неповні. — 
Одна і Друга сторона хвалять-
ся перемогами:, але певне ті-
лькн те, що бої ЦЬк урядовн-
мн і повстанськими війська-
мв тривають і що на сторону 
повстанців переходять нові 
військові з'єднання. Була на-
вѓгь, неп ід тверд ж єн а досі, ві-
стка, д о на бік Г̂ ав. Валяґе-
ра перейшла ціла друга ар-
гентннська армія. Про тяжку 
ситуацію уряду,Перова свід-
чвть факт, що провід Гене-
ральноі Конфедерації Перова 

звернувся із закликом до чле-в1 

вів Конфедерації рятувати 
Перова і допомагати в боро-
тьбі з повстанцями. В неділю 
18 вересня перовівськнй у-
ряд звернувся до повстанців з 
закликом не бомбардувати 
столиці Вуенос Айрес, мов-
ляв, це „відкрите місто" і то-
му треба його ощаджувати. 
Повстанці відповіли, що вовн 
ве можуть трактувати столиці 
відкритим Містом, бо боронять 
Буеяос Айрес військові з'сд-
нання і артилерія. Водночас 
повстанці повідомляють, що 
внутрішньо-аргентннські про-
вінціі Мендоца, Сан Люїс і 
Сан Хуая с під коятролею ре-
волюцінннх військ. Уряд хва-
лнться у своїх радіопереда-
чах, що урядовим військам 
повелося здобути місто Кор-
добу, але підтвердження цьо-
го повідомлення немає. Вод-
вочас обвинувачує уряд пов-
станців у перерванні газових 
проводів до міста Вуеяос. Ай-
рес. Проперонівське робітнн-
цтво організується в озброєні 
ватаги і допомагає поборюва-
тн повстанців. Над Аргентв-
ною відбуваються безупинні 
бої між летунськими з'єднав-
иямн повстанців і літаками у-
ряду. До Буенос Айрес під-
ходить все більше воєнних ко-
рабліа, опанованих повстан-
цями. В Аргентині встановле-
но гостру цензуру. Телефоні-
чний зв'язок між Вашннгто-
вом н американською амбаса-
дою в Вуенос АЙрес перерва-

(валиться успіхами республіканців 
ІЃекіяек, Аііленд, Мішігея 

-ѓь Голова Республікавсвкого 
Крайового Комітету Ліонард 
В. Голл промовляв на зборах 
Республіканської Партії і ска-
зав, що ця партія явиться пе-
ред виборцями в 1956 році з! 
списком найбільших успіхів, 
Яких ніколи ще де'осягнула 
жадна' партія в дій країні. — 
Президент Айзеягевер4 і віце-
президент Ніксон показали, 
що республіканський уряд — 
це добробут і більша безпека 
для всіх людей. Голл казав: 
„Вільше американців тепер 

працюють, заробляють біль-
іпе грошей, приносять додому 
більші платні і користають бі-
дьше з життя, як будь-коли в 
вашій історії." Крім того, ка-
зав Голл щораз більше робіт-
ннків починають бачити, що 
Демократична Партія — це 
„партія, блефу і промахів". 
Коли демократи говорять то 
республіканці діють. Республі-
кавці стейту Мншіген пляву-
ють й 1966 році вибрати свого 
губернатора в цьому стейті, 
де вже другу каденцію урядує 
демократ Дж. Меннен Віль-
ямс. 

Ніксон предкладає плян допомоги фармерам 
Вебеш, Івдіян%. — Віце-

президент Рнчард, Ніксон про-
мовляв до 5,000 фармерів на 
Кранових Змаганнях в Ор-
ці і виступив проти того, 
що демократи 'демагогічно 
критикують, республіканську 
фермерську програму. Ніќ-
сон сказав слухачам, що „в 
послідніх місяцях було заба-
гаю тенденції в тому вапрям-
ку, щоб із крези в фармер-
стві зробити ‚‚політичний фут-
бол". Віце-президент заяввв, 
Що він ноче говорити про фар-
мерські справи „щиро, чесно і 
об'єктивно". Він заперечив 
твердження демократів, що 
уряд Айзенгавнра ве здііі-
сянв своїх обіцянок фармерам 
з 1952 року і предложив п'я-
тнпуяктову програму в фар-
мерській справі. 1. „Пливка" 
допомога фармерам для під-
-яав 

тримкн цін на сільські про-
дукти не допускає до над-
вишкн сільськогосподарських 
продуктів. 2. Вперті змагання 
до того, щоб поширити ринок 
збуту фермерських продуктів 
в ЗДА і закордоном. 3. Збіль-
шення наукових дослідів, щоб 
зменшити кошти фермерської 
продукції та продажу фар-
мерськнх товарів. 4. Продов-
жувати програму консервації 
землі, електрифікації фармер-
ськях районів та забезпечен-
ня фермерських інвестицій. 5. 
Виготовити грограму дальшо-
го розвитку сільських районів. 
Фармери пасивно вислухали 
промови віце-прсзвдевта, я-
кий признавав, що хлібороби 
не мають таких прибутків, 
які б їм належалися тепер, 
коли панує такий добробут 
в цілій країні. 

В А М Е Р И Ц І 
.Џ В цьому жкимгому році 

студіюватиме в усіх школах 
ЗДА коло 40 мільйонів учнів 
1 студентів, — на 1,658,500 біль-
ше як в минулому році. Це вже 
одинадцятий рік число тих, що 
вчаться в школах, зростає. Во-
во має зростати ще принаймні 
дев'ять років, і а 1964 році ста-
новнтнме понад 81 мільйон. 
- # ' З зоологічного парку в 
Чарлот. Піннічна Каролайва. 
слон вже п'ять днів пасеться 
В Лісі, ве бажаючи вертатися 
до`'парќў. Зловити його не мо-
жуТь, бо він ховається в густо-
му лісі. Доглядач, який хотів 
цього слона піймати, ледве вря-
тував свос життя, ро „Вікі" що-
раз більше днчавіс. 

Џ Бувшна презждемт Гаррі С. 
Трумая 7 жовтня разом із дру-
жнкою відвідав нюйоркського 
губернатора Аверелла Гаррима-
ва в ОлоаяІ, столяді стейту. 
ДОДружжя Трумавів ночувати-
ме в губер 

# Лвеаидевяг Аяоенгааер з 
нагоди жидівського Нового Ро-
ку (Рош ѓа ІПяНаг) нереслав 

ИѓЬд"ТУ новоріч-

ні побажання, називаючи Мой` 
сейову віру „світовою силово". 

ф В Оаклеяді, Каліфорнія, в 
фабриці двооксиду вуглецю 
працюють тільки два робітна 
ки, а решту праці виконують 
автомата. Ця фабрика проду 
кує денно від 60 До 60` тонн 
цього газу. 

# За стриження волосся у 
Вашингтоні платять тепер $1.50, 
але в фрвзісрні, то є пря ќа 
пѓѓолі, конгресмени все ще пла-
тять 50 центів, а сенатори в 
своїй фрнзісрні — 75 цеіггів. Ці 
фркзісрві обслуговують тільки 
членів Конгресу. 

Џ Пі дсекретар д є р ж а вного 
депжртаменту Герберт Гувер, 
молодший; виїде в жовтні у по-
дорож яо Далекому Сході 17-го 
жовтня він буде на конференції 
в СІнґапорі. Його подорож три-
ватине три тижні. 

9 Бостоягька Снмфонічна 
Оркеетра у серпні 1956 р. бра-
тнме участь в Музичному Фес-
тнвалі в Единбургу в Шотляи-
дії. Вояк мусять при допомезі 
публічних збірок зібраѓв на цю 
ціль 20,000 доляртв. 

ОСЕРЕДКИ ПРОТІШЕРОНЮСЬКОГО ПОВСТ`АННЯ 

Військове повстання проти Пероне почалося в'двох осеред-
ках АрГентиим — в Кордобі, 300 миль яв північ від Вуенос 
Айрес, І в провінції Коррієитес, де повстанці зайняли війсь-
кове летовнще. На фото внизу: ген. Оскар Сільва, колишній 
аргентинський амбасадор до Еспаяії, що брав участь у по-

встаниі і попав у полон до урядових військ. 

Грецько`турецьний конфлікт поглиблюється 
Анкара. —. Несподіваний 

іриізд до столиці Ту{іеччини 
.Х)ловного коменданта військ 
іержав Північно - Атлянтііі-
ькою пакту кинув яскраве 
вітло на небезпеку, яка за-
роанла цілому тому блокові, 

іерез практичне спаралізу-
іаиня иівденно-східнього крн-
іа НАТО. Сталось це наслід-
сом грецько-турецької і грець-
:о-англіиської ворожнечі з 
іриводу Кипру. У Греції за-
шнували загальні настрої 
іротн НАТО. П№ки розуму-
оть: неможливо залишитись 
надалі в організації, колн 
)дин ‚‚союзник" — Туреччи-
іа — б'с грецьких вояків, ста-
Цонованих ќа базі НАТО в 
Ізмірі на турецькій території, 
іалнть та грабує турецькі 

крамниці й демонструє в на-
жльнин лад свої антигрець-
кі настрої. Знову ж другий 
член НАТО, Англія, відмовляє 
лрава самовизначення кнпр-
:ькнм грекам. Г{^ки мають 
деж жаль до ЗДА, що вони не 

у тій важкій для Греції хви-
лині. Тим часом на Кипрі від-
новнлась хвиля терориствч-
них протнаиглійськнх зама-
хів. У Нікоаії підпалено бў-
динок англійського інституту, 
а англійська військова полі-
ція слізьннм газом розганяла 
демонстррантів, що здерли 
авглійський прапор з будин-
ќу поліціййої станиці. Грець-
і-ліі прем'єр Папагос, тепер не-
дужий, видав заклик до грець-
кого народу, в якому зазна-
чив м. і. що тільки „мораль-
на й матеріяльна сатисфак-
ція", яку дала б Туреччина 
Греції за останні аитигрецькі 
виступи в Туреччині, що ті 
великі аитигрецькі завору-
шення були „пляноваиі" й на-
тякнув на те, що за тими де-
ионстраціямн стояла Англія, 
щоб послабвти Грецію в її бо-
ротьбі за Кнпр. — Державний 
секретар Доллес звернувся 
листовно до прем'єрів Греції 
і Туреччини з закликом дба-
тн, щоб останні сумні події не 

підтримують Греції морально захитали їх союзу. 

Жуков домагається від Америки ліквідаіі,ії 
її заморських баз 

Москва. — Маршал Геор- користовувати той свій „бла-
Гій Жуков висловив „надію", годорний жест" для лолітнч-
що всі чужинецькі держави, иої кампанії проти ЗДА, ата-
зокрема З'сдинені Держави, кувавши завжди амернкавсь-
зречуться своїх військових ќі заморські бази. — У полі-

Т 
ГАРРИІІАН ДОМАГАЄТЬСЯ БІЛЬШОЇ ДО-
ПОМОГИ ДЛЯ ПОНЕВОЛЕНИХ НАРОДІВ 
Ню Иорк, Н. И. — Губер-

натор Нюйоркського стейту ті яародн, якам загрожують 
Аверелл ГнрглпЮГ проиов-
дяв на прийнятті з приводу 
„Дня КонствтуціГ' в готелі 
„Валдорф-Асторія" і домагав-
ся, щоб ЗДА „з більшим на-
слідком допомагали тим яа-
родам, які борються проти 
к о м у Н істинного поневолен-
ня". Гарриман сказав, що 
завдання цієї країни — це 
„поширити американську ре-
волюцію в решті світу". Це 
прийняття влаштував Ню-
йоркськнй Комітет для Від-
звачения 260 Роковин з дня 
н а р о д ж ення Б є н д жеміяа 
Франкліна, які припадають 
на 1956 рік. Губернатор ска-
зав, що Франклін — це пер-
шяЙ і найпередовіший пред-
ставник американських демо-
кратичннх ідеалів, апостол 
волі. і автор думки об'єднай-
ня американських . колоній. 
Домагаючися п о ш и р є ння 

американської революції на 

або'внд яташнпйануіоть мбйў 
ністн, Гарриман говорив: 
„Ми ве сміємо, і ми не мо` 
жемо бути вдоволені, коли 
бачимо їхню" ситуацію. Про-
тиставляймося на кожному 
кроці хитрим змаганням по-
ширенню поневолення на 
решту людства. Поширюймо 
свідомість того, що людська 
воля проявляється в волі рс-
лігії, промов, та в волі дії вн-
користовувати всякі нагоди". 
Ця генерація вирішить, чи 
людина, „житиме згідно з 
ідеями Бенджаміна Франк-
ліпа, чи Карла Маркса". На 
це прийняття запрошені бу-
ли губернатори перших 13-ох 
америкаисьшіх колоній, які 
вели боротьбу за самостій-
ність ЗДА. Крім Гарримана 
промовляли ще губернатор 
Ню Джерзі Роберт Майнер і 
лосадник Ню Иорку — Ро-
берт Вагнер. 

своїх військових 
(морських, летунськнх) баз, 
положених на чужих терито-
ріях. Жуков склав ту свою за-
яау у розмові з закордоннн-
ми журналістами на прнйнят-
ті, що його фінська амбасада 
Ўладила в честь фінського 
Президента Паасіківі, який 
все ще перебуває з офіційнн-
ми відвідинами в Москві. Зав-
ваги Жукова зроблені у зв'я-
зху зі згодою Совстів на по-
вервения Фінляндії загарба-
вого острівця Порќќали, від-
далекого за 12^мнль від.сто-
лнц) ФІилявдіГ. Закордонні 
кореспонденти, акредитовані 
в Москві, у своїх повідомлеи-
нлх про згадану совстсько-
фінську умову (про що пові-
домляємо ва іншому місці), 
негайно передбачували, що 
Совсти будуть старатися ви-

тичвих колах Вашингтону 
поставились до слів Жукова 
легковажно. Американські 
часописи звертають увагу, що 
СОВСТИ взагалі мали тільки 
дві заморські бази — Порк-
каля у Фінляндії і Порт Ар-
тур у Китаї. Коли ж ЗДА ма-
ють 12 заморських баз, чи 
пак країн, в яких положені 
бази, то бази належать нероз-
дільно до американської сне-
теми оборони, якої Америка 
не буде руйнувати в заміну 
ва усміхќові совстські „ми 

НОВА СЕСІЯ ГЕНЕРАЛЬ-
НОЇ АСАМБЛИ ОН ПР0-
ВІРИТЬ ВАРТІСТЬ ‚ДУХА 

ЖЕНЕВИ" 
Об'єднані Нації. — У вів-

торох 20 вересня ц. р. від-
кравасться 10-та сесія Гене-
ральної Асамблеї Об'сдна-
яих Націй, яка — за висло-
еом головного делегата ЗДА 
з Об'єднаних Націях, амбаса-
дора Кебота Лоджа, має ста-
ги „дійсним іспитом", на яко-
"У. буде провірена' справжня 
вартість т. зв. „духа Женеви". 
Найважнішимн справами, які 

.будуть розглядативсь на цій 
сесії, це справи — загального 
роззброєння, боротьби Кипру 
за право самовизначення, 
справа півн.-афрнканськнх ко-
лоній Франції, спір між Гол-
ляндісю І Індонезією за 
частину Нової Гвінеї, справа 
об'єднання Кореї і ін. Деякі 
з них — як справа Кореї — 
тягнуться від років, стоючи 
в тісному зв'язку з останньою 
війною та політичними по-
милќами, що їх зроблено в у-
порядковуваині післявоснно-
го світу в договорах ще під 
час тривання війни. Інші, як 
надр, справа Кипру — гостро 
актуальні, які загрожують ці-
лій оборонній системі захід-
нього світу, захитуючи спо-
косм на Близькому Сході: 
спір з одного боку між Гре-

рої волі. Осередком дебат вад 
роззброєнням є пропозиція 
през. АЙзевгатера, щоб Аме-
рнка й Совсти могли одні од-
ннх свобідно ковтролюватн 
на суші й із повітря, при чо-
му така контроля виключи-
ла б можливість несподіваио-
го нападу котроівебудь з отих 
двох велнходержав на другу 
великодержаву. Гаролд Стас-
сен, спеціяльшіп уповноваже-
ний ЗДА для справ роззбро-
ояяя, висловився оптимістич-
ио про дальші наради ва те-
рені Об'єднаних Націй над 
цією справою. Мірником важ-
ливостн теперішньої сесії Ге-
НеральяоІ Ассамблеї с факт 
приїзду міністрів закордон-
них справ або найчільніших 
державних мужів членів ОН 
на Of сесію. І так, до Ню Иор-
ку прилетів уже Молотов, як 
керівник цьогорічної совстсь-
кої делегації. Разом із ним ва 
тому самому літаку був князь 
Ван Вайтаякон, шеф сіямсь-
кої делегації. Паісістан буде 
репрезентований н е д а в н і м 
прем'єром тієї країни, Мохам-
медом Алі. що призначений 
амбасадором до ЗДА. Споді-
ваються теж приїзду міністрів 
закордонних справ Англії і 
Франції — МекМіллена і Ш` 

цією і Англією, з другого не, які матимуть змогу пере-

Гураган „Айона" проходить східнім 
узбережжям ЗДА 

Геттерас, Півн. Каролайна 
Дев'ятий цьогорічний гура-
ган „Айона" вже зблизився 
до узбережжя цієї країни і 
над Північною Каролайною 
віють сильні вітри. Бюра По-
годи на Сході ЗДА зааляр-
мували майже всі східні стей-
тя та остерігають населення, 
щоб вже в понеділок було в 
поготівлі, бо будуть сильні бу-
ревії та дощі і зливи. Від ве-
лнких хвиль на океані вже 
в неділю згинули три особи 
в стейті Ню Джерзі. Алярми 
проголошено на північному у-
збережжі аж до місцевосте 
Прінстави, Массачусетс. Бо-
яться, щоб знову не було по-
веяі в східніх стейтах. Вій-
ськові команди наказали пе-
ревести літаки на летовнща в 
центрі країни. Команда фльо-
ти також приготовилася на 
зустріч ѓурагану, який Бюро 
Погоди вважає за найсильиі-
ШИЙ в цьому році і тому най-
небезпечнішнй. Хоч ѓураган 
ще далеко від Ню Иорку, то 
вже в передполудневих годи-
нах 19 вересня передбачений 
в Ню Иорку сильний вітер із 
зливним дощем, і тому осте-
рігасться населення, щоб без 
потреби не залишалося на 
вулицях. Ѓураган посувасть-
ся в північному і західиьому 
напрямі зі швидкістю 13 миль 
на годину. В центрі ѓурагану 
сила вітру виносить коло 125 
миль на годину. Деколи 

швидкість просування гура-
ґану збільшується, і він віс 
зі швидкістю 18 до 20 миль 
на годину. Деякі фахівці від 
передбачування погоди гада-
ють, що ѓураган „Айона" мо-
же посуватися понад океаном, 
але східні стейти, навчені не-
сподіванкою, яку зробив гу-
раґан ‚Діяна", прнготовляю-
ться на найгірше, бо існує ве-
лнка правдоподібність, що 
„Айона" знову нищитиме схі-
днс узбережжя цісї країни. — 
Найновіші радіові звідомлен-
ня повідомляють, що в Пів-
нічній Кароланні вже падає 
сильний дощ. — Інший гура-
ґан нищить Мехіко, спрнчн-
няючн там повінь. Цей вось-
мий ѓураган ‚‚Гільда" загро-
жус стейтові Тексас, бо він 
змінив напрям на чисто за-
хідній і віс понад південну ча-
стину Північної Америки. 

ффранцузькнй прем'єр Фор 
мас клопіт з правими націона-
лістичннмн французькими ко-
лами, особливо в самому Ма-
рокко, які вживають усіх мож-
ливих способів, щоб унеможлн-
вити або бодай підтягнути на 
довший час виконання яаміче-
ного пляну саиаціі відносин в 
Марокко. Ці праві кола боро-
нять старого й безвольного 
султана Вен Арафу. а він ко-
рнстас з цісі підтримки і не хо-
че резиґнувати. хоч на нього 
чекас вже французький круж-
ляк, щоб перевезти з Рабаѓту 
до невтральноі зони Альжиру, 
де він мас поселятись, як прн-
ватва особа. 

між Грецією і Туреччиною 
зводить на нівець грецько- ту-
рецький союз та ставить під 
знак запиту вартість НАТО 
на південному Сході Евроцн 
ft у передній Азії. Знову ж 
:права роззброєння, доведав-
на більш академічного харак-
терў, від останньої Женевсь-

рові" заяви.' ЗД`А мають свої f юГ ќон(реревіД яка ніби за-
кінчила період „холодної вій-
ни", набрала характеру проб-
ного каменя совстсько! доб-

базн в Англії, Франції, За 
хідній Німеччині, в Японії, 
Південній Кореї, в Японії (С-
кінава), на Філіппінах, в 
Ґренландії, Савді Арабів у 
французькому Марокко, на 
Лябрадорі й Новій Фунляндії. 

Совєти проголошують ...амнестію 
Москва, — Президія т. зв. 

Верховної Ради СССР прого-
лосила широку амнестію, яка 
стосується здебільша всіх 
тих, що так чи інакше спів-
працювали з німцями під час 
другої світової війни. Вона, 
згідно з декретом, може бути 

полонених, які ще й досі ка-
раються в Совєтському Союзі 
як „воєнні злочинці". Ті, що 
булв спрвчинннками особлн-
во „важких злочинів" будуть 
суджені і засуджувані най 
більше на п'ять років, якщо 
вони вернуться додому „на 

стосована і супроти тих, які' родіну" і покаються. З амнес-
брали участь в різних анти-1 тії мають скористатн десятки 
совстськнх „злочинах" і які тисяч в'язнів совотськнх ков-
вернуться до СССР І „визна- центраційних таборів і тюрем 
ють свою вину". Так же са- як теж усі ті, що були за-
мо будуть амнестовані всі ті, слані. Здогадуються, що ам-
що після війни брали участь нестія охопить теж кримсь-
в різних антисовстськнх ор-1 кнх татар, надволжаиських 
ганізаціях. Н а й ѓ оловнішнм 
завданням амнестії знормалі-
зувати взаємини між СССР і 
Німеччиною і знайти правний 
претекст для звільнення ти-
сячів німецьких військових 

німців, деякі кавказькі пле-
мена, що співпрацювали під 
час війни з німецькими вій-
ськами, як теж всіх тих бал-
тійців, які були ь німецьких 
ВІЙСЬКОВИХ з'єднаннях. 

Хрущов заповідає перемогу комунізму 
В „МИрНІИ КОЄКЗИСТЄгЩІІ т 

Москва. — Формально пер-
ШИЙ секретар Комуністичної 
Партії Совстського Союзу, 
фактично партійний ‚‚босе" 
усіх комуністів у світі, Нікіта 
Хрщов, виголосив на бенкеті, 
іцо відбувся на честь східньо-
німецької і фінської делега-
цій, які одночасно перебува-
ли від кінця минулого тиж-
ня в Москві, велику промову, 
в якій ствердив вірність СС-
СР комуністичній доктрині та 
висміяв всіх тих, які в ‚‚ус-
иіхненій" совстській днпло-
матії вбачали доказ відвороту 
Совстів від комуністичних ці-
лей. У тій промові, виголоше-
ній в п'ятницю 16 ц. м., Хру-
щов заявив, що СССР не хо-
че війни, тільки „мирного 
співіснування" з капіталіс-
гичними державами, у тому 
глибокому переконанні, що в 
суперництві двох економічних, 
і філософічних систем кому-
нізм переможе. Капіталісти ч-
на зоря, мовляв, „меркне", а 
комуністична „засяє повний 
блиском". Хрущов висміяв 
тих, які сподіваються еволю-
ції комунізму в капіталіствч-
вому напрямку. Надії иа це 

подібні, мовляв, до надії, що 
„рак навчиться свистати". В 
тій самій своїй промові Хру-
щов, запевняючи, що усміш-
ка на обличчі комуністів с 
щнра, підкреслював приязнь 
Совстів до східньо-німецького 
комуністичного режиму. Мов-
ляв, це ніщо, що західні дер-
жавн не визнали сувереннос-
ти Східньої Німеччини. СС-
СР — казав Хрущов — та-
кож не був визнаний Амерн-
кою впродовж 16-тн років, а 
від того він не перестав існу-
ватн. „Прийде день, колн за-
хідні держави постукають ще 
до ваших дверей" — потішав 
Хрущов своїх східньо-німець-
ких гостей. Ця промова Хру-
щова була імпровізована, не-
передбачена офіційним деи-
ним порядком. Тому Булѓаній 
двічі вставав і клав руку на 
спину Хрущова, наче прнга-
дуючи йому, щоб зупинився 
в своєму красномовному за-
палі, який може наробити ба-
гато клопоту совстській дип-
ломатії, але Хрущов не дав 
себе збити з пантелику. Після 
того Булѓаній і Хрущов внці-
лувалвсь з комуно-німецьким 
„прем'єром" Ульбрихтом. 

вести вичерпні наради з дер-
жавним секретарем над. ви-
слідами остаиніх відвідин у 
Москві яімецького канцлера 
Аденаўера та виготовити в 
д етан лях тактику на жовтне-
вій зустрічі з Молотовим у 
Женеві у справі об'єднання 
Шиеччиии. . Тійџў^ Об'сднаяІ 
Нації стануть в ааЙблйжчих 
днях і тижнях тереном вели`-
кої міжнародної дипломатнч-
ноЃ активности. ' 

.. . ; . - . .Є' ..'}v.'. 

Комуно-китайці випустили на волю трьбх 
католйщіких духовників ' ^ ; 

Гонг Конг. — Від останньої куватися. Тому, x o j усі. вони 
п'ятниці комуно-китайці зві- діяли раніш в тій самій кн-
льннли 7 цивільних амери- тайській провінції, один не 
канців, між ними трьох ќа- знав про долю другого. Вони 
галицьких духовників, мона- не знали теж нічого, що діє-
хів чину ОО Домінікаяів, та ться у світі і щойно тиждень 
одного протестантського мі- тому сказали їм про Женевсь-
зіоваря. Всі вони перебували ќі амернкансько-китайські пе-
поверх 2 роки у „хатній в'яз- реговори, на яких рішено 
ниці": не мали права виходи- звільнити всіх цивільних а-
ги з своєї, призначеної їм, иерикаиців з комуністичного 
кімнати, ані з ніким комуні- Китаю. 

Совєти віддають Фінляндії загарбану 
морську базу 

ВИСЛІДІ ДВОс 
.... 

Москва. — У 
денних нарад совстського 
уряду з делегацією фінців, у 
проводі якої стояв 84-літніЙ 
президент Фінляндії Паасіківі 
і прем'єр Ќєн кой єн, оприлюд-
нено спільний комунікат, в 
якому совстський уряд пого-
дився віддати Фінляндії ос-
трівець Порккаля, віддалений 
від столиці Фінляндії ' Гель-
сінкі тільки на 12 миль. 
Порккаля мас площину 200 
ќв. миль. Совсти зробили з 
того острівця свою морсько-
воснну ``базу, яка не тільки 
військово опанувала Фінлян-
дію і була загрозою для всьо-

го Балтійського моря, але бу-
ла вічною прнгадкою для 
фінців їхньої поразки ft за-
лежиостя від ласки Совстів. 
Булѓаній, промовляючи в цій 
справі, заявив, що З уваги иа 
теперішнє злагіднеиня між-
народної ситуації Совати ве 
потребують тієї морськоЃ ба-
зн та що, зрештою, гони хо-
чуть дата фінцям „ще один 
доказ своєї прнязнн". Фор-
мально існує між Фінляндісю 
і СССР союзний договір в 
1948 року, що кінчається в 
1958 році. Цей договір буде 
продовжений, себто продик-
тований знову Совстамн Фін-
ляндії, як і попередній. 

В С В І Т І 
Ф Суд у Мадриді п'ять міся-

ців розглядав справу 30-літньо-
го протестанта з 25-літньою ка-
толнчкою, поки ‚легалізував це 
подружжя, дозволивши йому 
вписатись до цивільної книги 
подруж. Це в ЕспаніІ ляше 
друге мішане подружжя за ос-
танніх 16 років. 3-правнла ес-
панське законодавство заборо-
няс католикам женитись з дів-
чатамн іншого віровнзнаннл, чи 
католичкам виходити заміж за 
иекатолнків. 

Ф Авгтрійгький уряд повідо-
мнв, що поруч із З'сдиненнми 
Державами і Францією, Совсти 
також постачатнмуть зброю для 
нової австрійської армії. Совс-
ти погодились продати Австрії 
певну кількість танків, гармат, 
тракторів, літаків, амуніції і 
крісів. 

Ф Ісаак Бен ЦвІ, президент 
Ізраїлю, виголосив з нагоди 
жидівського Нового Року (5716і 
промову, в якій оскаржував 
держави Зах'оду за те, що не 
вміють відрізнити напасника 
від жертви нападу 1 тому досі 

не осягнено миру між Ізраїлем 
і його сусідами. 

9 Англійсьќка прем'єр Ажто-
ні Ідем застудився 1 лежить у 
ліжку. Він не міг бути првсут-
иій на засіданні ради міністрів, 
яке відбулося також у відсут-
ностГ міністра фінансів Ватле-
ра, що перебуває тепер у Ту-
реччнні. 

9 Геяврая Чарлз Лянхберґ, 
славний переможець Атланти-
ќу. прибув до Пакістаяу на пе-
реговорц з пакістанськкмя д#р-
жавиими чинниками в справі 
розбудови летунства. 

9 У Римі відкрився V Кон-
грсс Европейсько - Амерякансь-
кого Товариства, Що склада-
гться з невеликого числа чіль-
ннх діячів різних європейських 
і американських краш, які про-
пагують взасмие зрозуміння та. 
співпрацю в усіх ділянках Яо-
літнкн. культури А економіќя. 
Конгрес відкрила американська 
амбасадорка в Італії Клер Лус. 
Францію репрезентуо колишній 
прем'єр Жорж Відо, Голляндію 
— князь Вернард (чоловік ко-
ролева). 
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БЮДЖЕТ І ЗМЕНШЕННЯ АРМІЇ 

CAVEANT CONSULES! 
„Кавеант консулес!" — Нехай дбають консулі, щоб рес-

публіці не заподіяно лиха. Ця кллснчна пересторога для 
римських володарів ніколи не втрачала своєї актуальностя, 
І ВЄ втрачає її, зокрема, сьогодні у підступно витвореній 
атмосфері ,‚мирного співіснування" та зв'язуваних з нею 
вади. 

Фак.`ом с, що на Заході мало хто вірить у щирість 
теперішньої „усміхненої політики" совстських диктаторів. І 
Напевно не вірять у неї відповідальні державні с % ' п р а в д и діти, вони дозволяють 
Якщо вони попадають у цей совєтськнй тон, то переважно ` " а Д е м а г о г 1 Ч Н І н о т к и 3 паР" іѓпв и и ^ т о „,„.„;..„„- . ..„ " в ' л ш в т в " . тінних міркувань: говориться Для ..чистого сумління . що вони направду використовували - обогюні високого війсь-исі можливості і хапались за кожну стебелину, щоб ряту- j " оОороні високого ВІВСЬ , „ - _ „ . _ . . . . ' — j t " ^ K-.jr к о в о г о бюджету в ім я бсзпе-
$втн світ та його цивілізацію від перспектив повної руїни, к н к п а ї н и а ц е _ . л о б і ) а н а . 
яку неодмінно заповідають можливості атомової війни. 

Але трапляються й такі, що втрачають відчуття дійс-
ности і, за тактичними совєтськимя співіснувальннмн ма 

справді готові добачити „добру волю" та „зміну" 

Час від часу доходять до 
широкої публіки палкі голо-
сн з дебатів у Палаті Репре-
зеитантіа і Сенаті на тему 
військових ощадностен. Якщо 
загалом бюджетові справи 
не дуже цікавлять широкі 
маси, бо це — сухі цифри, 
зрозумілі лише фахівцям, то 
справа збільшення чи змен-
шеннл збройних сил, так би 
мовити, фізично торкається 
сірих людей: серед заоща-
джеиих видатків є також су-
ми, витрачені на утримання 
контингенту війська усіх 
трьох родів збройних сил, 
отож воно безпосередньо від-
бнвасться на кількості рек-
рутоааних до війська юнаків 
у побірному віці. Зменшення 
військового бюджету мас та-
кож поважне політичне зна-
чення, бо військову силу 
країни завжди зв'язується з 
міжнародною ситуацією та 
потребами оборони країни 
проти потенціального її воро-
га і напасника. І власне то-
му, коли конгресмени й сена-
тори починають дебатувати 
над цією рубрикою загально-
го бюджету, то дебати ста-
ють гарячішими. Бо, ніде 

Це - переважно ті, які не знають історії совстської полі- т 
або знають її. тільки поверховно і не мають на неї 

ѓода для патріотичних фраз 
Тим часом, більша чи мен-

juia збройна сила — це спра-
ва не тільки сентименту І не 

потреби з уваги на 
міжнародну ситуацію, але й 

правильного погляду. Справи не змінюс, якщо між такими р ^ ^ можливосте з ог-
легковірами трапляються і деякі американські законодавці, „ д у н а фінансову спромож 
^ л а я л н за добру монету совстські , потьомкінські села-, н і с т ь ?ИН п с в о г о 
Показувані їм під час їхніх відвідин у Совстському Союзі. І ч а с у г у р т американських еко-

Вое ж таки це створює нову поважну загрозу. Знавці номістів оприлюднив був опі-
совстських відносин і совстських політичних та диплома- нію, що стан добробуту аме-

` тнчннх маневрів намагаються дати всілякі вияснення прн- рнканського народу дозво-
чмн теперішньої совстської політики. Одні вважають, що ляв би, на випадок потреби, 
Кремлеві потрібна передишка, щоб закріляти захитану навіть п'ятикратно помвожн-
смертю Сталіна та останніми чистками диктатуру. Інші тн теперішні видатки на вій-
думають, що цієї „співіснувальноГ передишки Кремль по- сько. З другого боку, секре-
требус з уваги на економічні труднощі. А ще інші вважа- таріят фінансів і бюджетовий 
ють, що Москві потрібна ця передишка, щоб поповнити свої директор мусять рахуватися 
вбросння та дорівнятись у цьому відношенні Заходові Не 3 фактом дефіцитового бю-
легко важиться також і зовнішніх причин, що могли поднк- джету й величезної держав-
туватн Москві співіснувальннй курс. Оборонна консолідація1

 Ної заборгованостн. І тому 
Заходу в обставинах холодної війни поступала шввдкямя' респу'бліканська адміністра-
темпами, як поступало й саме збросння. Включеная Німеч- ДІЯ ВІД першого року свого 
чння в НАТО, що сталося всупереч усім совстськнм інтрн-
гям і погрозам, могло переповнити чашу і остаточно спо-
нукатн Кремль змінити курс, що в жадному разі не озна-
час зміни політичних цілей. 

Усі ці міркування, мають своє виправдання, і можна 
дебатувати та оспорювалѓи найвище їхню черговість. Проте, 
останні відвідини західньо-німецького канцлера в Москві 
та вимога совстського уряду щодо примусової репатріяції 
а Німеччини на „родійў" 100,000 політичних емігрантів з 
Совстського Союзу, дозволяє припускати, що саме пД еміг-
ранти та їх активність грають далеко не останню ролю в 
теперішніх усмішках кремлівських диктаторів, звернених до 
Заходу. Від того воно бо й почалося, коли пригадати внма-
ганнй Москвою „16-ий параграф" у договорі з Австрією 
ще перед офіціяльним залЬчаткуванням слииснувального 
ку'рсу на зустрічі в Женеві в липні ц. р. 

До цих міркувань долучається ще одна справа. Саме 
тепер австралійський уряд опублікував „історію Петрова", 
себто „скок на волю" третього секретаря совстської амба-
сади в столиці Австралії, який опісля, подібно, як свого 
часу Гудзенко в Канаді, розкрив австралійським властям 
прямо неймовірну своїми розмірами і своїм засяѓєм совст-
ську шпигунсько-підривну сітку в тій країні. Західні комен-
таторн перестерігають: якщо Москва в положеній на кінці 
світу Австралії витрачала астрономічні суми на розбудову 
такої величезної шпнгунсько-підривної сітки, то що ж тоді 
вона мусить робити в цьому відношенні в інших, важлнві-
ших у міжнародній політиці країнах! 

Австралійська преса докраю обурена цим відкриттям. 
Американські газети краще оцінюють цю аферу, кажучи, 
що обурюватись на Москву за підривну роботу у вільних 
країнах. — це приблизно те саме, що обурюватись на тигра 
за те. що він мас на шерсті смуги і що він с драпіжник. 
Не вже така порода Москви і комунізму, щоб вести підривну 
роботу. Очевидно, що такої роботи не можна вести успішно 
без відповідної „атмосфери". Не треба аж спеціаліста, щоб 
пізнати, що саме атмосфера „мирного співіснуваяня" на це 
ііеально надасться. Саме це повинні знати наші „консули" 
і подбати, щоб республіці не заподіяно шкоди. 

урядування заповіла, що 
змагатиме до зрівноваження 
бюджету, яке мусить прийти 
восени 1952 року. Республі-
канська адміністрація від са-
мого початку докладно зда-
вала собі справу з того, що 
марино другої великої депре-
сії можна буде прогнати тіль-
ки тоді, коли держава стояти-
ме на здорових фінансових 
підставах, а найпершою пе-
редумовою цього є зрівнова-
ження бюджету, щоб не тре-
ба було покривати щорічний 
дефіцит новими боргами чи 
збільшенням грошового обігу, 
що становить небезпеку ін-
фляції. Проте, справа зрівно-
важеняя бюджеті' — не така 
легка. 

Фіскальний рік 1951 '2 (ос-
танній повний рік адміністра-
ції през. Трумана) закінчив-
ся дефіцитом у висоті $4,016,-
640,378,10. Щоправда, у тому 
році загальні бюджетові вн-
даткн підскочили були з круг-
лої квоти $44,630,000.000 у 
бюджетовому році 19JKV51 до 
$66.145.000,000 ( К о р е й с ь к а 
війна!). Ще гірше, що нас-
тупний рік 1952^53, який до-
бігав до кінця з приходом но-
вої адміністрації, закінчився 
дефіцитом аж на $9.449,213,-
457. при загальному бюджеті 
$74,274.257.484. В першому 
році свого урядування (1953-

1954) нова адміністрація 
стягнула загальні видатки до 
квоти $67.5784608,116, а дефі-
цит зменшився до $3,028,944,-
267. Сталося це вже головне 
коштом видатків на збройні 
сили: з круглої суми $43,-` 
610,000,000 стягнено ті вндат-
ки до круглої суми $39,850,-
000,000, себто заощаджено 
кругло 4 більйони долярів. 
Правда, противннкн адміиіс-
трації мають поважний аргу-
мент у факті дальшого зрос-
ту державної заборгованосте 
Вона виказўе` покищо все ще 
звншкову тенденцію: з круг-
ло $255 більйонів у фіскаль-
ному 1951 році пщвищилась 
до кругло $259 більйонів у 
1952 році, $266 більйонів у 
1953 році й $271 більйон у 
1954. Дефіцит у державному 
бюджеті на рік 1954^56, за-
кінченнй днем ЗО червня 
ц. p., виказав $4,192,000,000, 
при зменшеному бюджеті до 
$64,494,000,000 по стороні ви-
датків. 

Боротьба за зрівноважен-
ня бюджету ще не закінчн-
лась, а намагання в тому 
напрямку ведуться далі кош-
том головних позицій: видат-
ків на військо і на допомогу 
закордонням країнам. Тут 
треба звернути увагу на ці-
каве явище: коли уряд ста-
расться дістати для допомо-
ги закордонові якнайбільшу 
квоту від Конгресу, то Кон-
грес постійно „обрізує" Ц, — 
коли ж уряд представляє 
проект зменшення видатків 
на збройні сили, то Конгрес 
(головно Сенат) підвищує 
передбачені квоти. Було б не-
справедднво робити з цього 
факту висновок, що амерн-
каиські законодавці роблять 
в кожному випадку „на 
злість" урядові. їхня постава 
у згаданих двох випадках 
віддзеркалює а м є р пќанську 
публічну опінію, серед якої 
дуже непопулярним стала 
безперервна допомога союз-
нихам, які потім виявляють-
сл невдячними, невірними чи 
сумнівними, зате радше до-
вір'яс власній збройиін силі, 
яку хоче мати дужою і не-
п ослабленою. 

Ця тенденція проявилась 
виразно і на цьогорічному 
бюджеті. Палата релрезентан-
тів погодилась иазагад на за-
пропоновану дальшу редук-
цію видатків на збройні сили, 
У'хваливши (12 травма ц. р.) 
військовий бюджет у висоті 
$31,488,206,000. Сенат не ПОѓ 
годився на це і підвищив ту 
квоту (20 червня ц. р,) до 
висоти $31.882,915,726, при 
чому окремо додано ще $356 
мільйонів на будову бомбар-
дувальннків Б-52 і $380 мідь-
йонів на інші роди летунства-
Відкинено теж сугестію пала-
тн репрезентантів про змен-
шення морської піхоти з 
215,000 до 193,000. 

Тепер ситуація така, що, — 
як заявив секретар скарбу 
Джордж Гомфрі наприкінці 
літня ц. p., — і в цьому фі-
вансовому році, що розпочав' 
ся 1 липня 1965 p., не вдасть-
ся ще осягнути повної рівно-
ваги бюджету. Гомфрі перед-
бачав, що дефіцит на рік 
1955^56 викаже $2.400,000,-
000. Але в останніх днях чу-
смо, що й така ‚‚невеличка" 
(у порівнянні з дефіцитом 
з-перез 3-х років) квота мо-
же, стопніти, і що може 
вдасться цілком зрівноважити 
бюджет — знову таки кош-
том вндатків на збройні сили. 
ГТя вістка викликала голосні 
протести по боці демократів, 

а колишній президент Тру-
мав заявив, що не вільно за-
для „фетишу" зрівноважено-
го бюджету наражати на 
риск безпеку країни. 

Очевидно, трудно уявити 
собі,' щоб президент Айзонга-
вер і той першорядний гурт 
військових та цивільних осіб, 
що він собі його добрав для 
керування збройними силами 
і військовим господарством, 
хотіли послабити збройну ол-
лу чи легковажно наразили 
її иа послаблення запроскто-

аннмн грошовими редукція-
мн. Самі вони пояснюють, що-
величезні гроші (аж до кіль-
кабільйоновнх квот включ-
ио), можна заощадити власне 
кращим господарюванням- і 
поскреслюванням вндатків на 
цілі, тільки посередньо зв'я-
іані з ефектовною збройною 
силою. І навіть чисельне 
зменшення вояків у різних 
родах зброї не поменшує її 
сили прн нових існуючих ви-
находах, прн могутнішій зброї 
та прн вишколюванні вояц-
тва до нової, зміненої такти-
кн. Планується, напр., не ре-
дукувати наміченої програми 
розбудови летунства до 137 
„крил", а лише сповільнити 
темп тієї розбудови, себто 
протягнути на довший час 
доставў нових машин, може 
навіть до 1960 р. Просктова-
аі ощадності заторкують 
дальшу розбудову морських 
леѓўнських баз у широкому 
світі, кількість вишкільннх 
летів і дослідні станиці та 
лабораторії. П р о с к туеться. 
напр., такі зміни з ощаднос-
тевих мотивів, як прнспішел-
ня ухваленого вже Конгресом 
зменшення контингенту армії 
до 1,027,000 вояків иа день. 
1 січня наступного poxy, а 
не 1 липня. (Теперішня сила 
армії — 1,109,296). Проскту-
сться значне зменшення вн-
датків прн скороченні війсь-
нової служби рекрутів з 24 
місяців до 21. Зате, напр., ні 
трохи яе зменшується морсь-
кої фльотн та програми її 
дальшої розбудови, і не реду 
кується замовлень иа доставў 
для армії важких родів зброї. 

Американський ' нарід мас 
довір'я, що коли на чолі дер-
жавн стоїть такий иаакра-
щин фахівець військових 
справ, як теперішній Презн-
дент, то й запропоновані ним 
редукції у військовому бю-
джеті ие наразять иа небез-
пеку країну, заажди загро-
жену ворогом, хоч той во-
рог надягас тепер, усміхвену 
маску. 

РЕПАТРІАЦІЯ ПРЕМ'ЄРА 

ЯК ЕЛЕКТРИФІКУЮТЬ 
КОЛГОСПЌ 

Про те, як електрифікують 
українське село, можна су-
дитн з допису Т. Ярошенка 
до редакції „Радянської Ук-
раїни". Ось, що пише цей до-
пнсувач: „Три роки тому в 
селі Дмитрівні, Богодухівсь-
кого району на Харківщині. 
почали будувати міжколгосп-
ну теплову електростанцію. 
На її спорудження аснґнова-
ио велику суму грошей. Ба-
ѓато коштів і праці вклали в 
неї колгоспи'. Але недовго 
працювала електростанція. 
Уже в грудні вона стала че-
рез цілий ряд недоробок. Піс-
ля цього з Харкова прнїж-
джало чимало різних пред-
ставників. Вони щось огля-
дали, записували і̀ запевни-
ли, що станцію пустять не 
пізніше як у квітні цього ро-
ќу. Але вже й жнива мину-
лн. колгоспи сподівалися з 
допомогою електрики механі-
зуватп роботи на токах, а 
станція не працюс..." 

Лондон. — Гуґоа Гаике, 
іедаано призначений еміґра-
ЦІЙИИМ президентом у Лон-
доиі п. Августом Залсськнм 
голова польського уряду на 
чужині, опнвнвся в перших 
днях вересня у Варшаві. На 
пресовій конференції у поль-
ськШ столиці Гаике прочн-
тав свій лист до Залєського, 
а якому подас причини свого 
повороту на поневолену бать-
ківщнну. 

В польських політичних 
колах Лоадову репатріяція 
`анке викликала велике за-

непокосния: ав тільки в „ко-
лах замковмх" (так назнва-
ють лондонські поляки резн-
денцію еміграційного преан-
іента Залєського), але й між" 

противниками п. Залєського. 
Бо всякі дрібні афери з агея-
тамн, првслаиими з-за заліз-
ної заслони для „праці", 
трапляються в різних гру. 
пах многоиаціовальвої емі-
грації. Але црем'срн еміґра-
ційннх урядів „вибирають 
неволю" дуже рідко. 

В колах польського еміґ-
раційиого президента запев-
няють, що п. ‚Гаике був вн-
краденяй к о м у н і с т и ч н и м и 
агентами в Італії, де він пе-
ребував короткий` час, ви-
їхавши з Лондону. Серед про-
тявннків п. Зплсськбго Є рі-
шуче перексшааня, Щоп. Гая-
ке виїхав на батьківщину 
добровільно, що тіџ уже дав-
но був на службі варшавсь-
кого комуиістлчиого `^яду. 

Лист л. Гаике до п. Заяс`і-
кого, переданий нгрез вар-
шавське радіо, не дає ніяі'пг. 
інднвідуальянх рнс, а яких 
можна було б знайти дійсні 
мотиви, що повели еміґрацій-
ного прем'єра до повороту на 
батьківщину. Зміст і стиль 
листа яе відрізняється від 
листів і заяв різних інших 
„повороців", і 4 аДМ лисѓі 
знати руку комуністичних ^ 
тќхорів. 

Гаике твердить, цю польсь-
ка еміграція стала лялькою 
в руках чужих розвідок; ш,о 
яхідні великодержави яе 

дбають за інтереси Польщі, 
еміграція морально підупала, 
і своїми диверсіями в краю 
служить тільки ворогам поль-
ського народу. Тому він, як 
‚дрнстияиськнй демократ". 
відгукнувся на заклик з 
краю і вернувся на батьків-
щину. Вірить, що його сді-
дами підуть тисячі поляків 
емігрантів... 

Афера Гаике — це один Іа 
маневрів Комуністичних ре 
жимів за залізною заслоною, 
щоб заманювати емігрантів 
до повороту на батьківщину. 
Деякі сателітські посольства 
і консулати вміщають у міс 
цевій пресі заклики до своїх 
земляків, щоб верталися др-
дому. Комуністи знають доб-
ре, що серед емігрантів по-
пирена туга за рідним краси 
(так звана ностальгія), І шо-
нн вміло грають на цих по-
чуваияях. 

Не можна в певністю ска-
зати, як заплутався в кому-
ністнчиі сіті Гаике. Відомо, 
що його жінка і діти знахо-
дяться в Польщі. Комуністнч-
на влада хе мас ніякого яса-
лю, і могла примусити Гаяне 
до повороту загрозами репре-
сій супроти його родини. Як-
що Залсський знав родинні 
обставини. Гаике, то мусів бн 
бути особливо обережним, ко-
ли йому дали кандидатуру п 
Гаике на уряд еміграційного 
прем'єра: адже ж можна бў 
ло сподіватися, що він ставе 

ко-

НА ТЕМНІЏШ 
об'єктом особливої гри 
муністичного режиму. 

Загально кажучи, прогнв-
никя п. Залєського мають вс-
лику радість з приводу афе-
ря Гаике. Аджеж Залсський 
мав відмовитися від титулу 
президента ще в червні 1994 
року, за умовою з подьськв-
ми політичними партіями на 
чужині. Однак п. Залсський 
відмовився виконати свою 
обітницю. О$дною в причин 
відмови було. те, що члени 
деяких польських політнч-
нях партій на чужині були 
замішані в аферу „Берѓу" 
(школа розвідки в Німеччині, 
яку використали для себе 
комуністичні агенти). Залссь-
ншй кинув підозріння на сво-
їх противників, мовляв, між 
ними все просяќйўте кому-
вістичною агентурою. Тепер 
йому кажуть, що вів сам опи-
иився в тенетах комуиістич-
иих агентів, коли призначив 
на прем'єрський ўрад особу, 
що була иа комуністичній 
службіг`-`v 

Афера Гаике свідчить, як 
пильно і систематично діє 
комуністична агентура серед 
еміграції, і як рафіновано во-
ва вміє залазити на 'найвищі 
місця, щоб Досягнути своїх 
цілей. Мені аідомвй^ такий 
випадок: До одноЃ з і проти 
большевицькях болгарськю 
організацій на чужині з'а 
вився кілька місяців тому мо-
лодий чоловік-стуДеит, який 
-іаяняв, що втік від комуніс 
тичного режиму. Його прнй 
:ілли з довір'ям, ДОПОМОГЛИ 
йому легалізуватися І забез-
печнлн працею. Цей панок 
почав, однак, дивво гюводн 
твоя: викликав між емігран 
тами з Болгарії різні сварки, 
позичав у -різних людей гро-
ші, без наміру віддавати. На-
решті Почули, його голос 
радіо із Софїї, де вій иайгір-
шими словами лаяв еміграи-
тіа, як „запроданців капіта-
лу" і ѓ , д. Мабуть, послали 
його на те, щоб пізніше бол 
гарські емігранти кожного 
внходця з-під комуністичного 
режиму зустрічали з повним 
недовір'ям, ЯК яотеядіяльного 
агента. 

До одного визначного поль-
ського діяча иа еміграції 
Варшава Підсилала вншколе-
них Мол'одих людей, мовляв. 
Його ідейних однодуьщш, 
вік ЧЃув з цього дуже задово-
ЛЄЧИЙ, приймав їх до спів-
праці з повяим довір'ям. Але 
ці „ідейні СПІЛЬНИКИ" перего-
дом аиаходиля шлях за за 
лізиу заслону, і той діяч му-
сів ствердити надзвичайну 
зручність комуністичної аген-
тури. 

Але комуністична Москва 
не видумала пороху: вона 
йде слідами царської охрах-
кн, яка вміла переманити иа 
свій бік Л. Тіхомірова, що 
видавав ‚Весѓніќ НародноЃї 
Волі" в Швайцарії, а в 1836 
році вернувся „на родійў 
де редагував цареслаані 
‚.Московскія Всдомості": те-
рорнст-р є в о л ю ціовер став 
агентом царського режиму.. 

П. А. 

ЯК НА ЕКРАНІ. . . 
Як иа екраяі встало місто 
На тлі легеньких хмар. 
Над містом радісно і чисто 
Женріс в кебі урочисто 
Розтоплення янтар. 
Блакить безбуряна і Божа, 
Омріяна блакить, 
А серце, як дівчяяа гожа. 
Чекає вісти з Запорожжя, 
Чекає і тремтять. 

ЮРШ ДАРАГАН 

Совстські. усмішки і жести 
починають бути все більше 
несподіваними. Що ще вчора 
в розумінні і-в уяві західньо-
го світу було неможливим, 
про що ніхто навіть і не зва-
жввся б говорити, щоб його 
ие висміяли .— чдійснюсться 
сьогодні аџ одним кивком 
пальця чи` моргяеннлм ока 
совстських верховодів, виќли-
каючя вб#итежеипя в одних 
і теляче ЗАХОПЛРННЯ в дру-
ГИЖ. . - vw" 

Досі Ватнкан, столиця ка-
толнцької" Церкви, буВ у со-
встській пресі і пропаганді 
символом й ўосібленням всьо-
го, що може бути найгірше: 
не тільки осередком антисо-
встської диверсії, але й ка-
сариею, Деч вишколюють... 
шпигунів, диверсантів, а на-
віть парашутистів і терорис-
тів, як писала ще недавно 
московська „Л и т е р атуряая 
Гавета". (В '„Коллегіюм Рус-
сікум" — писала вона доелів-
ио — „готуіоться ще з 1929 
року кадри витренованих 
гангстерів) обов'язаиих відбу-
ватн криваву 'практику в слс-
в'яиських країнах"). Като-
лнцьку Церку в Західній Уќ- ІТ 
раїні зліквідовано, в інших 
поневолених країнах S пере-
слідуваио`, поволі ліквідуючи. 

Раптом - і ' це змінюється. 
Московське`.' радіо проголо-
шус, що` в Павевежській ќаѓ 
тедрі на 'совєтській Литві в 
присутності 15,000 вірних ви-
свячено ДВОХ нових єпископів 
римо-католицьиоі Церкви — 
П. Мажіал'їса і д-ра І. Отаи-
кевічіуса і що консекрацію — 
„згідно з інструкціями з Ва-
тикаиу" — 'перевів 80-рїчннй 
єпископ Паяевежської Дієце-
зії Казімерас Полоторакас.. У 
висвяченні`' взяло участь по-
над ЗО пЬадатів. каноніків і 
священиків'. Вістку московсь-
кого радіо про цю подію під-
твердив Ватикаи, ие подаючи 
ніяких коментарів. 

Отже можна думати, що за 
цим прийдуть дальші уступ-
кв і концесії католицькій 
Церкві, єдиною метою яких 
буде утривалеиия віри наїв-
иих у совітську... „щирість". 

Другу 'таку несподіванку 
привезла ` із Москви до Бер-
ліву дружина амернкансько-
го сенатора' Джорджа' В. Ме-
лона, речліубліканця з Нева-
д`н. Совстсьннйіуряд дозволяв 
Мелонові"- відвідати.. . табір 
примусових' робіт у Воркуті, 
як теж інші області Уралу. 
Вія буде` першим амернќан-
цем, що матиме таку аийнлт-
нову можливість. 

Знаючи совстську умілість 
показувати Й ознайомившись 
вже хочбн'з тим, що сенатор 
Мелон жѓѓиг порапортувати 
з Совстського Союзу, треба 
сподіватися, що західній світ 
матиме незабаром змогу по-
бачнтн в 'репортажах Мелоиа 
„зразкові" робітничі Воркут-
ські „табори праці й відпо-
чннку" з усміхненими, відго-
доваиими-і Добре зодягненн-
ми в'язнями, які поголовно 
заперечуватимуть всі дотепе-
рішні звідоМлення амернкан-
ських, німецьких, англійських 
та інших' в'язнів з Воркуѓй 
про нелюдські умови, жорсто-
кий терор і знущання в цих 
ославлених' таборах смертн. 

Відвідини американського 
сенатора викорнстають за 
всіма правилами чекістського 
мистецтва, щоб захитати, а 
то й підірвати віру Заходу в 
coBCTCbKyv„KOHnлеѓєрну" дій-
сність. - " -

`В"-
Ст. Самійл єнќо 

ДНІ СЛАВИ 
(24) 

Спокою ні вдень, ні вночі. Часами треба було душу 
відвести, погрітися і хоч на хвилину піднести настрій. 

Для цього було у мене щось, що викликало у других 
:-аздрість: на одному возі з набоями до кулеметів було ба-
рильце зі спиртом, а до нього часами, в моїй відсутності, 
заглядала „братва", щоб трохи потягнути. Тоді я прнкрі-
пив брезент, яким був покритий віз. ланцќжом до боків воза, 
у віз повкручував кільця, на них надів брезент, а через 
кільця пропустив ланцюжок, кінці якого були замкнені на 
замок. 

Бувало, під'їду до воза, аби випити чарчину, а там 
уже чекають ‚‚страдателі" та лаються, де так довго я ба-
рився. Усю слину поковтали, мене виглядаючи. Наллє джу-
ра в „котьолок ", а той пішов з рук до рук. За ним слідку-
ють заздрісні очі. щоб котрий, бува, не потягнув забагато, 
щоб усім вистачило. 

Інколи пішле полк. Дяченко сотн. Браже подивитись, 
чи всі старшини на місцях прн сотнях. А там є однн-два, 
решта всі відбувають „дію". Сотник Браже вже знає, де їх 
шу'кати: гріються у мене. Тоді прийде і каже: — А рро 
мою грішну душу забули? Дайте і мені ковток. — Потягне 
та каже розходитися, щоб добіюго вживали по трохи. 

Але міру всі знали. Забагато ніколи не було. 
Полк. Дяченко. щодо цієї справи, не забував ні про 

старшин, ні про козаків. При обозі полку завжди їздило 
кілька порядних барил, але не на щодень, а на велику 
оказію. 

Роз'їжджаються хлопці до сотень, та просять хор. Ключ-
ка: затягни „Гетьмани, гетьмани". Той, як затягне, так на 
нераді полку було чути. А полк їхав трійками — до пів 
верстви було. Мав такого баритона, що не один оперовнй 
співак позавидував би йому. Козаки підхоплять той спів — 
луна йде на верству. 

Підходимо до Дніпра і тут переправляємось на Ліво-
бережжл до села Вереміївка. Що то була за переправа і 
в яких обставинах, то просто немає можливостей того опн 
сатн! 

Переходимо через Дніпро тільки по смузі льоду, а 
кілька метрів з одного і з другого боку незамерзла вода. 
А Дніпро в тому місці широкий. Ідуть і гармати з повною 
упряжжю, і табори і все оглядається на всі боки, чи лід 
не ломиться, чн не йдемо на дно. 

Дяку'ючи місцевим провідникам все обійшлося без най-
меншого випадку: перейшли Дніпро без пригод. 

Село Вереміївка — заможне. Була саме масляна 1920 
року. Господарі гостять, як можуть. Переглядаємо окуття 
коней, бо ожеледь надворі страшна. 

Наша розвідка доносить: з міста Золотоноші та зі сходу 
і з півдня іде кілька большевицькнх дивізій, щоб нас зин-
щнтн. 

Пор. Дяченко посилає nop. Зуба з сотнею козаків (згід-
но з наказом командира групи) в напрямі на місто Золото-
иошу, аби розвідати, які сили большевиків ідуть і як вони 
далеко від нас. З nop. Зубом ідуть козаки не з однієї сотні, 
а одчаидухн-добровільці з цілого полку на найкращих ко-
иях у полку. Бо виправа дуже небезпечна та і коней треба 
добрих, добре підкутнх, бо надворі страшна ожеледь і від-
даль далека. 

Вертається nop. Зуб зі своїми хлопцями, а в нього і 
в хлопців — як то кажуть — і „морда в крові". Не дввля-
чнсь на те. приводить він п'ятнадцять „товаришів" і двох 
комісарів і розказус: 

— Під'їжджаємо вже до міста Золотоноші. В останньому 
селі перед містом питаю зустрічних селян, чи немає В селі 
большевиків, бо за відомостями повинні бути десь неда-
леко. — Ні, — кажуть, — немає. 

— Але — „береженого і Бог береже". Під селом в ліску 
залишив я козаків, а сам беру їх тільки десяток та пішки 
іду з ннми до села Пройшли уже з пів села, аж гуль'к — 
їде кількадесят вершників нам назустріч. Ніхто, тільки боль-
шевнки, бо наших там немає. Мерщій поховалися Ми по 
подвір'ях, пропустили їх, а тоді відкрили иа них вогонь 
з двох ручних кулеметів та карабівок. 

— Большевнкн, скільки духу в коней, за село. Ми за 
ними та ие щадимо вогню'! А хор. Бензік, що залишився, 
з козаками в ліску край села, не розгубився: своїх хлоп-
ці в уставив, в лаву, оточив большевиків з усіх сторін та на 
шаблі! Аж прибув я зі своїми хлопцями, та ледве встиг 
вирятувати живими від роз'юшеного хор. Бейзіка і Йото 
хлопців оцих „небораки, що їх тут бачите, а решта, 25, ле-
жать там під селом порубані 

Як виявилося з допиту приведених nop. Зубом больше-
внків — проти нас іде три большевпцькі дивізії, до 30 ти 
сяч „товаришів". 

Приймати нерівний бій з певною програною, не маючи 
запілля, було б безглуздям. Тому переходимо Дніпро назад 
і йдемо иа південь. 

Великдень зустрічаємо коло села Троїцьке иа Херсон-
щині. Господарі запрошують розговітися, чим Бог дав. 
Тільки зачинаємо розпалятись, в тут під саМвм селом стрі-
лянпна: большевики наступають. 

З боєм залишаємо село і йдемо в напрямку міста Воз-
несенськ. 

По дорозі до Возиесеисьха полк Черяошлвчинків зу-
стрічає вад рікою Бугом в одному великому селі, чималий 
відділ большевиків. Зав'язується бій. 

Полк, Дячеико не любив воювати „иа піхоту", тому 

всупереч бойовим звичаям, ідемо в атаку, на село, де за-
сіли большевики, в кінному ладу. Большевнкн мали пере-
важаючі сили, тому поховались за будівлі і ставили твер-
ДЯй опір. , _ е 

^ Ш№`. почули ми якусь рідку стрілянину на тилах 
большевнків. Побачили, що большевики зачинають стріляти 
теж позад себе, не тільки в вашу сторону. Готуючись до 
атаки, полк Ие міг зрозуміти, хто може^етрілятв иа тилах 
большевиків, але та стрілянина захитала опір большевнків 
і вони стали відходити вбік з села.' 

Тільки вони вийшли на поле — наші засурмили' ата-
ка — вперед!" ' " 

Від наших табель небагато больпѓввжќів залишилось 
В ЖИВИХ. Jt 

Полк ввійшов до села і тут його зустріла місцева мілі-
щя, Яка, як виявилось, і відкрвла була%ту стрілянину на 
тилах большевнків, чим допомогла їх зліквідуватиі 

Чорношлнчиики розташувались в здобутому селі, а я 
мусів задержатись коло трьох моїх поранених козаків,' щоб 
дата ІМ першу поміч і належно їх примістити. Полагодивши 
це, ІДУ до командира Дяченка за дальшими наказами. 

Дорога іде вгору від ріки Вуга, глибока та покручена. 
Нараз, із-за одного ваќрўту виходить купа парубків, яких 
підганяють чорношлнчиики. — Куди ви-}х женете? — пи-
таю. — Полк. Дячеико наказав вам викупати їх в Вузі. 
Це хлоп'ці з місцевої міліції, але, як і(ажуть місцеві люди, 
не помагали нам виганяти большевиків з̂ села, як це зро-
билн їхні друзі, а поховались — відповіли. 

— Чи ви здуріли? — кажу їм. — По"Вузі пливе лід, 
пропадуть хлопці. Пустіть їх на мою аідоо^нздальність, я сам 
скажу про це полк. Дяченкові. -„ -

Дорога була глибока, стіни досить стрімкі, але як хлоп-
ці почули, що можуть іти на всі сторони — в одну мить, 
як коти, були ял верху і тільки ми їх батата! 
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БАНДУРИСТАМ В ЩАСЛИВУ ДОРОГУ 
Музична організація, яка 

майже по всьову світі стіль-
кн літ спіаас таи 'грає, вніж-
джас з концертЬш по Аме-
риці та Канаді. До яких тідь-
кж оврдець ця л#кщвпдінова 
на музикальна група не про-
мовлялн, успокоюючн їх, лід 
бадьорюю чи та . ущаеАввяю-
ючн і то в наанМмояірніашх 
обставинах! 
. Вже від якої трнцяткн afcr 
Американська Україна внчі-
кувала Української Капелі 
Бандуристів. ‚Вќівці капеля 
приїхала і здавалося б, що 
ваші громади розриватимуть 
капелю для виступів. На 
жаль бандурн(їіц не їздять 
стало з концертами. Десь, в 
Дітроїггі, працюють собі вони 
на щоденний хліб, як фаб-
рнчві робітники, а як Ваг 
дасть, а добрі люд$ поможуть 
— виїздять ,— чи, радше Вн-
літають, щоб вашу Амерн-
канську Ўкраївў розважити 
та піддержати на дусі. 

В ті часи, кода ми рвемося 
і то зі запізненням, щоб бути; 
псевд о цивілізованими лтодь-
мн, ми забуваємо, що поза 
танґами, фокстротами, давно 
немодними тустепамн і „слон-
фоксами" існує ваша гордість 
— чудова українська народ-
ка пісня — вираз українсько-
го генія, яка одинока, і то 
хоч бя в сучасний більше або 
менше свобіднін обрібці ЯК" 
шнх мистців, рішав про ваше 
„Я", як культурної одиниці В 
колі братніх цивілізованих 
народів світу. 'Ѓті часом ми 
знаходимо всі можливі оправ-
даяяя, щоб нссцовняги нашо-
го обов'язку підтримки пра-
цівшіків для сџравн нашої 
культури. Справа,.с у вас по-
ставлена так —‚згіаю з влас-
ного досвіду — що для про-
фесінно зорганізованих ук-
раінсьхих імпрез, тяжко знай-
ти будьяку допомогѓу. Часто 
організація, до якої пишемо 
наші благання, не мас зав' 
данвя піддерж)чіатя культур' 
ні акції „нечленівЃ або артис-
тів „з іншого -. міста" Тут 
справа українське! чи неук-
раїнської програми'.̀ .якось і, не 
робить різниці. `В додатку 
більшість громадянства за-
гітштязовано н е з м і н н и м 
твердженням: .̂‚ДІи українці 
яа мўайці не. даауміемойи`' 
або, Що „українці; ніколи не 
привикнуть до клясичяоі;' 1 -̂
оюч^бк української .тгг̂  музнл 
ќя''. Поволі моікяа' заваа-
жити, що члеяиміукраївськоі 
надії треба „тамсв?. (е` вже 
навіть наше „рідне танґо,') 
або ‚‚словфокса'?, `а, не'козач-
ка чи гуцулки,-ифб мати на-
ѓоду „показатясв в бальовШ 
сукні`'. 

У випадку капелі.бавдурис-
т(в замість гордитеся ісяу 
аанням цісї мистецької укра-
Іиськоі одиниці та. причянЯ' 
тися, щоб концерти по бага-
тьоХ громадах маля свої що-
річиі повторевил, иц чусмо 
характерні ввкрутя,: „Вже bt 
чули", що звучить, нібв есте-
тячного бенкету-коицерту ие 
треба повторювати,- але чим-
скорше забувати, -ТІ громада-
нн, яким це твердження ав-
глядас смішним," знаходять, 
що „Капеля .мало змінює 
програму" — ніби,, програму 
змінити с так просто, як змі-
нити одяг або рукавички. 

Програма кояцертового ар-
тиста складасться з малого 
числа дбайливо ‚підібраних 
творів, які підходять до да-
ної частини або. цілостя про-
грами. Ці твори мусять не 
тільки визначатися, так ска-
зати, сценічвою^ ^ефектовиіс-
тю, але мусять висловлювати 

якусь музнчву ідею та тен-
девцію, які то обставини роб-
лять твір підхожим до даної 
програми, або підхожим до 
якоїсь іншої. Репертуар та-
хого унікального ансамблю, 
яким є чоловічий хор з бан-
дурннм супроводом, мас під 
тям оглядом великі трудно-
ЩІ. Я думаю, що 'репертуар 
капелі доповнюється дуже 
поволі 1 нові, кожнорічні 
додатки є очікуваною присм-
ністю ДЛЯ кожного співвнко-
навцл. Для сценічного артнс-
та немає нічого більше не-
прнсмного, як тисячні ввко-
нуаання того самого „забара-
банеяого" твору. З другої 
сторони — для капелі банду-
рвстів — як і для всякого 
артиста, було б самогубством 
виконувати менше вдатні. 
але зате „нові", а для пўолі-
кн невідомі твори. Тим біль-
ше у випадку чудової, але 
складнішої і більшої своїм 
об'ємом музики, виконавець 
боїться незрозуміння невпро-
бленоі публіки, якою є в біль-
шості наші слухачі, й обе-
режно впроваджус „тяжкий" 
твір. У випадку капелі бан-
дурнстів, чн у ввпадку та-
кож поважного та знамени-
того чоловічого хору, яким Є 
„Думка" в Нго Иорку — ко-
жннй новий та неварробова-
ний твір у програмі є небез-
печною проблемою, яку мож-
иа тільки по добрій надумі 
розв'язати. 
` Взагалі першим завданням 
капелі є її існування, щоб 
бути в змозі розвиватися. 
працювати і бути в поготів-
ді для концертів. На мою 
скромну думку цей знаме-
ннтий хор це с наЙхарактер-
ніша укранска музична ор-
галізація, яка мас всі дані, 
щоб служити як прнгадка, 
що щовебудь ми творили б в 
музиці, завжди центром му-
знчної свідомостн мусить бу-
тн наша народна пісня. І. на-
ша „штучна" музика завжди 
мусить мати якесь відношен-
ня до підсвідомих витворів 
слова і звуку, витворених на-
цісю на протязі багатьох сто-
літь. Наша народна музика о 
одиноким фактором, який 
Може бути мірилом націо-
нальяого музичного стилю 
та.змісту і може вдержувати 
українських композиторів в 
доброму музикальному „здо-
ров'ю", остерігаючи їх перед 
над ўжиттями переборщеного 
індивідуалізму. 
- Мені мило згадати, що ќа-

пеля бандурнстів співає та 
грав з незвичайно старанним 
ви школенням — а її продук-
ції. полишають тривале і чу-
дово вражіння стихійної екзо-
тяки, таке рідке явище в до-
бі сучасної н е щ и р о с т н та 
штучносте. 

Закінчуючи цю статтю, не 
можу не віддати свого глнбо-
кого поклону піонерам укра-
їкської народної пісні, у її во-
кальній формі і то ве тільки 
Капелі Бандуристів, але Світ-
лій Пам'яті високозаслужено-
гЬ Покійного Олександра Ко-
шицл та Покійного Михайла 
Ѓайв орокського як і теперіш-
ній (та минулій) праці Нес-
тора Городовенка і вели-
кому числові чесних та тала-
новнтнх диригентів, співаків 
і музик, які працюють в ная-
тажчих обставинах для роз-
витку української музики. 

Піддержка громадянства для 
Капелі Бандуристів буде од-
иям з доказів, що праця для 
української музики знайшла 
зрозуміння ваги цього про-
пагандивяо - успішногого ви-
разу нашої культури. 

Український Архів-Музей у Шикаго набув 
дім на власність 

KOBUTET ВІДЗНАЧЕННЯ 35-ях РОКОВИН ЗИМОВОГО 
" ' ПОХОДУ 
. ' :v влаштовує : 

СВЯТРЧИИЙ ВЕЧІР, 
ПРИСВЯЧЕНИЙ ЦИМ РОКОВИНАМ, 

У НЕДІЛЮ, 16-го ЖОВТНЯ 1955 Р. о год. 6-ІЙ веч., 
В АВДИТОРІІ JUNIOR HIGH SCHOOL No. 71 в НЮ ИОРКУ, 

ріг Avenue В 4 6th Street) 
З уваги иа важливість та всенародній характер цього 

святкування прохаємо всі Орган і зац ій Товарне. г 
Порќу ти ўстроювати у тому дай ніяких імпрез. — 

Український Архів - Музей' у 
Шнкаґо набув на власність 
триповерховий будинок при 2853 
Вест Шикаго Еааю, безпоое-
редньо прв новім Домі Сума, 
3aS23,000. 

Дім відповідний, репрезевха-
тнвіінй. в українськім цента!, 
стане живим осередком у країн-
сьќого культурного життя. 

Набути цей об'єкт уможливив 
Музеєві відомий в Америці 
громадський діяч д-р Мирослав 
Сіминовнч. Він зложив на куп-
ио Дому Княжий Дар $5-000. За 
його прикладом улени Управи 
зложили $1,000, та інші грома-
дяяя, шо довідались про купно 
$500. 

Початок зроблений і треба йо-
го довести до кінця, а саме: дім 
сплатити і Музей розбудувати. 

Тому Управа Музею зверта-
еться передусім до громадяи-
украінців м. Шнкаґо і сусідніх 
стейтів, як також до украінців-
любителів Музейного Діла в ці-
лому світі помогти нам довер-
шнтн почате діло і стати наши-
мн членами. Статут передбачає 
членів: звичайних, членська 
вкладка $6 річно, та вплачую-
чнх одноразово: члени спома-
гаючі $50, добродії $100 та фун-
датори $250. — Всі члени одвр-
жують мистецько виконану гра-
моту, члени добродії крім того 
будуть вписані до Пропам'ятяоі 
Книги, а члени фундатори бу-

дуть вяпясаві на окремій Про-
пам'ятній Таблиці в Музеї. 

Управа Музею є певна, що 
ваш заклик до громадянства 
найде широкий відгомін, зрозу-
мікня 1 негайну поміч, бо ново-
створена культурна Інституція 
с добром вас у с і х Музей буде 
зберігати пам'ятки українсько-
го минулого і сучасного, мнс-
тецькі пам'ятки народної твор-
чости та документи наших анз-
тлщмп змагань. Також вів 
абереже дав мавбутиіх поко-
лікь і дослідників докази вашо-
го організованого релігійного, 
культурно - освітнього, внхов-
ного та господарського життя 
українців м. Шнхаґа та сумеж-
них стейтів. 

Завданий віянќі, достойні ма-
теріяльноі пілдержкв загалу 
української громади м. Шккаґа 
Л Америки. 

Жертва в Шнкаґо складати 
на рука наших абірщнкіа, чле-
нів Управи або переснлатн по-
штою на щадинче конто Музею 
до Кооперативного Банку 2408 
W. Chicago Ave., Chicago, III. 

За Управу Українського 
Архіву-Музею в Щікаґо: 

Д-р Мнрослан СЬшкиовнч. 
голова; 

Ю. lfeB—пціі мД. 
екз. днт)ектор; 

О. Городнськяй, пясар. 
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Акція для Украіяського 
Народного Фонду 

Ліґа Амеряканців Українсь-
кого Походження в Шикаго, що 
діє як Філія Українського Кон-
ґресового Комітету на Сгейт Іл` 
линой, обмірковувала на одно-
му Із своїх засідань у липні ц.р. 
справу підготовя кампанії збя-
рання Національного Датку за 
1955 рік до Українського На-
родного Фонду. Першим кроком 
у здійснюванні Цісї підготови 
визнано потребу скликати Збо-
ри Комісії Збірки Національно^ 
го Датку до УНФонду, тобто 
збори Збірщиків Н. Д. 1 Днрек-
ціі Ліги. 

ЦІ збори вирішено скликати 
на початку серпня. Заступник 
Голови Ліѓн п. Маріям Галун, 
запропонував влаштувати ЦІ 
збори на Його фармі, бо ж у 
серпневу спеку краще буде по-
бувати поза містом та й там об-
міркунатя цю важливу справу. 
Очевидно, що цю пропозицію о-
хоче прийнято й запллновані 
збори відбулися в суботу, 13 
серпня ц.р. в Мавнт Проспект, 
Іллнной, у садку біля віллі 
панства Галунів. Учасників бі-
ля 40 осіб, що зацікавлені спра-
вою Українського Народного 
Фонду, зокрема збиранням На-
ціонального Датку в Шикаго й 
Стейті Іллнной. 

Збори відкрив о 5 годині поп. 
голова Комісії Збирання НацІо-
нального Датку для УНФонду 
при ЛАЎП п. Тарас Шпікула, 
вітаючи тепло голову Ліґн п. 
Івана Дужанського, що був од-
ночасио — як Член Політичної 
Ради — представником Центра-
лі УККА, Членів Дирекції ЛА-
УП та Збірщнць ^Збірщиків Н. 
Д. Коротко з'ясувавши значен-
ня Українського Народного Фон-
ду, як бази усіх акцій Украін-
ського Конгресового Комітету 
Америки, він представив мету 
зібрання. 

Згідно з програмою ft поряд-
кои нарад обрано Президію Ко-
місіі УНФонду на час 1955756 
p.p. у такому складі: Голова Ко-
місіі — п. Тарас Шпікула, ЩО 
був обраний на це становище 
Загальними Зборами Ліги, пані 
Лина Васильовська — заступ-
ниця голови, п. Богдан Куцан 
— секретар, п. Олекса Бардахів-
ськнй — заступник секретаря. 
Він — один Із найбільш успіш-
них збірщиків Н Д . у минулому 
році. Референтом для преси о-
браний п. Іван Маслянко. 

Короткий звіт з минулорічно! 
збірковоі акції УНФ дав секре-
тар Ліги, и-р Володимир Ннчай. 
Змалював методи акції. П труд-
нощі й успіхи збірки. Пря цьо-
му згадав, що одним із успіш-
нях засобів збірковоі акції і гро-
мадськоі контролі був вндаішй 
ЛАЎН в порозумінні з Центра-
лсго УККА ..Виказ Платників 1 
Жертводавців Українського На-
родиого Фонду Міста Шикяґо 
та Околяці за роки 1950-1953 і 
частинно за 1954 І 1955". Цей 
Виказ дає точний звіт вплат І 
пожертв на УНФонд Шнкаґів-
ськоі Українсько - Амернкансь-
кої Громади й околиці. Цей вн-
каз, переданий Платникам і 
Жертводавцям безкоштовно, ви-
являс картину національної сві-
домости Громади ft окремих П 
членів. На жаль бракує в ньому 
тих, що повинні бути прикладом 
для других, вірніше. ЩО хоті-
ли б ним бути, але занедбують 
цей підставовий, мінімальний о-
бов'язок. З другого боку дуже 
відрадним явищем с пожертви 
Громадян, що нв мають праці, 
особливо ж пожертви навіть ма-
лих дітей, що be батьки прязви-
чаюють до жертвенности на 
громадські потреби вже змалку. 

Цьогорічна збірка УНФонду в 
ЗДА вважав, д е п о слабше, ніж 
попереднього року, все ж Шика-
ґо й околиця, ве зважаючи на 
різні труднощі, звичайно нере-
чеві закиди під адресою УНФ 
— затримало, якщо йдеться про 
авесту зібраної суми, п е р ш е 
місце. Це сталося передусім дя-
куючн наполегливій праці Збір-
щнць І Збірщиків Н.Д.. що споа-
нидв прийнятий на себе добро-
вільно обов'язок б е з к о р а с-
но . 

Голова Ліґн п. Іван Дужансь-
кий передав усім Збірщицям і 
Збірщнкам привіт 1 подяку Цен-
тралі УККА за їх жертвенну 
працю й заповів, ню всі вони 
отримають від Централі окремі 
дипломи і на спогад — гости-
нець, книяосу. Прн цьому на-
креслив пряявнвм картину пра-
ці Централі УККА, ролі цісї на-
шоі Організації а жатѓі нашої 
спільноти в З Д А та її, незвички-
но корисної діяльноотн для у-
краінськоі вязвольноі справи. 
Познайомив прняввнх з тами 
важливими завданнями 1 праця-
мн, що їх у минулому році прн-
ходилося виконувати г о л о в і 
УККА Проф. Л. Є. Добрянсько-
му та іншим членам проводу 
УККА для добра цісї справи, 
до якої покликаний УККА. За-
значнв, що успіхи цісї праці 
УККА будуть ще кращі, якщо 
ми дамо йому відповідну мо-
ральиу й матеріальну підтрим-
ку, аќнінчуючя, свою промову, 
Голова Ліги підкреслив, що да-
ти відповідну моральну і мате-
ріяльну підтримку Українсько-
му Конгресовому Комітетові А-
мерихи 1 Проф. Л. Добряисько-
му для дальшої успішної пра-
ці можна тільки зібравши в цьо-
му році для Українського На-
родного Фонду більше, ніж у ми-
нўлому! 

Прнявні підтвердили цей за-
клнк Голови ЛАЎП І. Дужаись-
кого гучними оплесками. 

Плян праці на цей рік відчв-
тав прилвннм Референт Преси 
ft Пропаганди п. Іван Маслян-
ко, пояснив окремі моменти пля-
ну І його завдання в майбутній 
збірковій кампанії УНФ. Ці зав-
даивя поширити і поглибити 
збіркову акцію, щоб охопити 
всю громаду в Шнкаґо й околн-
ці та повести в цьому напрямі 
відповідну інформацію 1 пропа-
ґанду в пресі, радіо, летючка-
мя й прилюдними зборами. За-
пропонованнй плян передиску-
товано й одночасно схвалено. 

Згодом промовив Заступник 
Голови ЛАЎП п. Фнлнп Васи-
льовськнй, один із заслужених 
піонерів нашого організованого 
життя в Шнкаґо. Нав'язуючи 
до минулих років праці нашої 
іміграції в ІІІикаго, сказав, що 
коли треба було почати якусь 
необхідну акцію в Шякаґо. в 
для цісї акції були потрібні фои-
дн, то ці організатори завжди 
починали від себе. 

Ці слова заслуженого грома-
дянина прийнято оплесками. А-
ле ft чином: приявні задекляру-
вали на початок для УНФ су-
му 500 (п'ятсот) долярів. 

Після офіційної частини від-
булася спільна вечеря всіх у-
часників. Приєдналися ft спіз-
нені, що їм праця не дозволила 
явитися впору. Вже була пізня 
ніч, як вдоволені усім гості про-
щалн гостинних господарів. 
Пансто Галунів. Сердечно дв-
кувалн господарям за їх справ-
жню українську гостинність. 

L Маслянко 
Референт Преси 

і Пропаганди. 

МИТРОПОЛИТ HIKAHOP 
У МЮНХЕШ 

В останніх тижнях ВПреосвя-
щеннішнй Митрополит УАПЦ 
Ні како р відбув візнтаційяу по-
дорож по Німеччині, під час 
якої загостив теж до Мюнхену. 

В неділю 10 липня Мнтропо-
лнт прибув до оселі Людвіґс-
фельд (б. Мюнхену). Того дня 
ранком зібрались тут біля пра-
вославноі церкви пластўин, с'у-
міаці і старші громадяни. Біля 
дверей церкви в Імені Церковної 
Ради привітав Митрополита 
проф. Г. Ващенхо, який за тра-
диційним звнчасм підніс Вла-
днці хліб і сіль. Опісля вітали 
Митрополита представники мі-
сцевкх організацій, та місцевої 
парафії УАПЦ. Митрополит 
відправив Арх. Службу Божу в 
соолужениі чоднрьох священн-
ків ! двох дияконів Під час 
Вогослуження співав хор під 
днрнґентурою П. Стрнжовця. 
Наприкінці відправи місцевий 
настоятель церкви о. проѓ. П. 
Дубицький подякував Митропо-
ЛНТ08І за прибуття і щасливі; 
спільйо пережиті молитви в хра-
мі. 

Опісля ВПреосвящеинішив 
Митрополит Ніканор звернувся 
до прилвних з проповідним сло-
вом. 

Після Служби Божої в залі 
місцавоі УМЌА відбулося сал-
точне прийняття, на якому у-
краінськнй католицький парох 
Мюнхену привітав Достойного 
Гостя від вірних свосї парафії. 
Під час спільного обіду пред-
ставники різних організацій ви-
ступнли з прнвітальними про-
мовамн, а церковний хор від-
соівав низку релігійних 1 на-
родннх пісень. 

Після довшої товариської гу-
тіркн забрав влово Владика. В 
ньому, вказуючи на жахливі 
переживання нашого народу у 
Рідному Краю, Митрополит Ні-
канор закликав до любовн і 
згоди. 

ПРЕДСТАВНИКИ УН РАДИ 
В Д-РА И, ШОЛЬМЕРА 

Члени Української Національ-
ноі Ради пп. Воскобійник, М. 
Добряиський, В. Ромашко і за-
ступник голови Виконавчого 
Органу УНРади С. Довгаль 17. 
?. 55 р. відбули зустріч Із д-ром 
Позефом Шольмером, ВІДОМИМ 
німецьким лікарем, що був вн-
везеннй большевикамн з Ляйп-
ціґу до Воркуѓн, де перебував 
на примусових роботах серед 
в'язнів 1 засуджених больше-
вицьким режимом громадян 
СССР. Ім'я д-ра И. Шольмера 
стало відоме всьому світові пі-
сля повороту його до ЗахідньоІ 
Німеччини й опублікування 
свідчень про становище й від-
носняи в концеятраційянх табо-
рах СССР. а особливо в табо-
рах Воркутн. 

Представннкн Держ а в н о г о 
Центру У HP відвідали д-ра И. 
Шольмера під час його переіз-
ду через Мюнхен та мали 
ним кількагодннну розмову, 
ЯКІЙ недавній большевицький 
В'язень подав надзвичайно ціка 
пі відомості про стан і настрої 
та сподівання в'язнів Воркути, 
серед яких найбільше українців. 

Від Виконавчого Органу УН 
Ради С. Довгвмь висловив щн-
ру подяку д-рові И. Шольме-
рові 'За Його об'єктиви! свідчен-
ня, що були друковані на сто-
рівхах преси та вийшли окре-
МОІО публікацією. Саме тепер 
д-р И. Шольмер внготовляс до 
друку ще одну свою книгу, в 
якій чимало уваги буде присвя-
чено українській справі та ста-
новищу українців, що перебува-
ють иа Воркуті. 

У Франції 
УКРАЇНСЬКА ПРОЩА 

В ЛЮРДІ 
500 українців під проводом 

ВПреосв. Архиспнскопа Кир I-
ваяа Вучка відвідали чудотвор-
ну місцевість у Франції — 
Люрд, Щоденник „Люрд-Ек-
лер'' приніс на першій сторінці 
новинку, що українські скнталь-
ці з різних країн Европн прн-
були до Люрду, щоб відзначќ-
ти 1000-річчя хрещення св. кня-
гині Ольги 1 30-річчя заснуван-
ня Спілки Української Молоді 
(СУМ). Знітодавець з великою 
прихильністю до української 
справи Інформує про часи кн. 
Ольги та про дальший розвій 
Історичних подій на українських 
землях аж до здобуття в Укра-
Іні влади російсько-комуністич-
ними безбожникамќѓ Головну у-
вагу звернув звітодавець на лік-
відацію Церков і поголовне фі-
знчне винищування українсько-
го населення. 

У вівторок 5. липня ц. р. 
ВПреосв. Владика відслужив 
Лрхисрейську Службу Вожу в 
люрдській базиліці а сослужен-
ні численного українського ду-
ховенства. На цій відправі було 
теж багато чужинців. 

клякала рясні оплески ft гучяі 
„брава", кожний черговий крок 
танцюристок і танцюристів ари-
вав бурхляві ознака- захоплен-
ня. Місцева преса підкреслила 
на другнй день, щ о̀ „украінсь-
ка група збирала оплески ве до 
описання". Цей перший наступ 
оглядала велика кількість гля-
дачів, бо театр був відкритий, 
розрахований на 5000 місць. 

У неділю 17 липня „Орляк" 
прощав Ніццу. Вечором у те-
атрі „де Всрдюр" він внступив 

першій частині з „Горлицею", 
закінчив ЦІЛИЙ концерт „Запо-

рожцем" і „Гопаком". Сцена бу-
ла прибрана національними пра-
порами, 1 кожна група внходн-
ла до попасу з своїм прапором. 
Прн закінченні всі національні 
групи зі своїми прапорами зі-
бралися на сцені, а міська ор-
кестра грала по черзі націо-
нальні гимнн. Не менше, як 
200,000 осіб приглядалися похо-
дам, чули національні гамвя і 
бачили українські народні тан-
ці у мистецькому виконанні 
„Орлика". 

В Новій Зеландії 
З ЖИТТЯ УКРАЇНЦІВ 

В НОВІЙ ЗЕЛЯНДП 
Великою подією для всіх у-

краінців у Новій ЗеллндіІ були 
відвідини о. прот. Г. Хомічев-
ського з Австралії, душпастиря 
УАПЦ. Прибув він до Велінґ-
тону 2. 5.. а виїхав 10. 6., відві-
давшн українців у Велінґтоні, 
Окленді, Крайстчерч, Дансдін 1 
Таўранѓа. Це перше в історії 
цієї країни до неї прибуває у-
краінський православний свя-
щеннк, задовольнити духові по-
треби вірних, довершити св. 
Тайн 1 обрядів. Новозеляндська 
преса відмітила приїзд о. Про-
тосрел, вміщуючи його саітли-

і й Інтервю з нам. 
8. б. відбулося перше Вого-

служенкя українською мовою у 
Велінґтоні. До Окленду прибув 
Душпастир 11. б. й тут відра-
зу в нього просили Інтервю ко-
респондеяти місцевої преси. 14. 
5. відбулася Служба Божа ft зу-
стріч українців Окленду з душ-
пастирем в домівці Ќлюбу. Це 
була перша пастирська візнта 
й перша зустріч у Новій Зеляв-
діі (організована) українцями з 
сусідньої країни. 

Зустріч почалася молитвою. 
Голова Громади привітав Вш. 
Гостя Іменем всіх членів Клю-
бу, а зокрема Іменем українців 
греко-католиків. Гість виголосив 
довшу промову, в якій з'ясував 
основні форми ft проблеми укра-
їііі-ького життя в Австралії та 
на Тасманії. Про громадське 
життя українців в Окленді ін-
формував Гостя Секретар Клю-
бу — В. Креховець. 

На Богослужеині, що його 
правив о. Протосрей 15. 5., бу-
ло дуже багато чужинців. Ба-
гато українців приступило до 
св. Сповіді ft св. Причастя. У 
Велінґтоні о. Хомічеаський ора-
вив Службу Божу в сослуженні 
грецького священика, І тут бу-
ло багато присутніх чужинців,' а 
в першу чергу греків. Після Л1-
тургіі відбулась Панахида за 
спокій душ жертв голоду 1932-
33 pp. 1 за всіх, хто жвття своє 
віддав в боротьбі за волю У-
країни, 

4. в. Ќлюб в Окленді відзна-
чнв роковини смертн В о ж д і в 
скромною програмою. Після 
вступного слова п. Я. Головача, 
реферат виголосив В. Крехо-
вець. Деклямував Олег Крехо-
вець. 

19. 6. українців офіційно за-
п рошено на відзначення ба л ті ft-
цямн роковин московської аґре-
сіі проти Литви, Латвії ft Есто-
нії. Обширний реферат англій-
ською мовою внголоснр Аль-
бертс Брунерс, що відповідаю-
чн потім на привітання украін-
ців, сказав по-українськи: „Не-
хай живе вільна Україна". Свя-
то закінчено естонським, ло-
тиським та литовським націо-
нальнимя піќнами. 

Це свято стало нагодою для 
нав'язакня контакту між нами 
й балтійцями, а з цього кои-
такту може зродитися в мая-
бітньому і ближча співпраця 
для добра наших' поневолених 
спільним ворогом батьківщнн. 

Мякола Поягділок 

С В И Н О - Г О Д И Н А 
Хай жвве ПолЙвюро Свввт-

ського Союзу — ДОРО№ 1 

вдохиоввтель свиво-годнвв! 
Слава товароваў Хрущову-

вннахивнку і ІдаЉвевсу верів-
ввку худово - РОДИЌВ! 

Стахавовськямш кукурудзо-
і санно - годннамв докажемо 
капіталіствчвомту світу, що 
вш ве боїмося Вол-Стріту! 

Вперед до комувізвту, до 
світлнх і радісних сваводвів1 

Зрозуміло, і советсмсі час-
тушкн віднвяі будуть співа-
тися на вовни лад. Напрвк-
лад. відома частушка про Ва-
вю і Таню тепер звіодернізу-
сться згідно вимогам партії 
до таких розмірів: 

Таня: 
Прийшов Ваня до хліва. 
Зразу мене обійма. 
Не цілуй мене, мій малий — 
Я скінчу свнногодину. 

Ваня: 
Сняяо-секундочку скінчила. 
До мене Таня поспішила. 
А я П проганяю — 
Гній - годину виробляю. 
Таня: 

Яг 
Я колгоспниця щаслива. 
Маю триста савно - днів — 
Сама ходжу без спідниці, 
А мім Ванн без штаяіа... 
Як бачите, успіхи коло-

сальві. Хто після всього цьо-
го сміє сумніватися в совст-
ському вннатідннцтві ? . Хто 
заїкнеться про Те, що Сонети 
не догнали Америки ? Ѓа, хто ? 

Безумовно догнали і випе-
редилн на ціле... СВИНОСТО-
РГЧЧЯ. 

Совстськип гумористичний 
журнал „Крокодил" (від гу-
мору якого, до речі, вайло-
важніші кури сміються) в 
липневому числі друхус ціл-
ком серйозно вістку про иад-
авичайио важливе відкриття, 
яке до цього часу невідоме 
було західньому науковому 
світові. 

‚‚Марта Корнтко, — пові-
домляс „Крокодил", — сн-
стематпчно не виконує норми. 
Лише за останній місяць вона 
не допрацювала державі — о 
слухайте тепер уважно — 64 
С-В-И-Н-О-Г-О-Д-И-Н-И." 

Чусте бо, СВИНО-ГОДИНА 
появилася! Зродилася нова 
одиниця виміру праці, а капі-
талістнчні вчені аві телень 
про це, ані ѓу-ѓу'— 

Плетуться в хвості, не сту-
діюють иайиоаіщих комуніс-
тичних винаходів та досяг-
нень. Адже ж варто замисли-
тися... 

До цього часу відомі були 
„світло - години", „ват-годн-
нн", ‚ампер - годннв" — і ось 
тобі — близь! г— советська 
наука, керована'мудрою пар-
тією, понатужнлкся і винай-
шла на славу собп 1 на радість 
світові цілісіньку „СВИНО-
ГОДИНУ". Віднині і набез-
вік наукові енциклопедії сві-
ту збагатилися новим словом 
з ділянки колгоспної еконо-
мікд. 

Що таке СВИНО-ГОДИНА 
і яка її математична формула? 

СВИНО-ГОДИНА — це о-
диииця виміру енергії колѓос-
ниці - свинарки, яку вона ви-
тратить за одну годину в со-
встському хліві при обслужу-
ваині колективних свннома-
тоќ та саинодіввдь. 

Якщо мн позначимо- СВИ-
НО - ГОДИНУ букво — „X". 

Кількість 
свинодівиць 

свиноматок 
- ..Y", а 

А ЮРИВЯКА 

„На далеких шляхах" 
Н'оса в б діях 

з життя нової еміграції — пе-
режнвання сингальців — страх 
перед репатріяцісю, сумне і 
смішяс з таборового побуту, за-
океанські мрії. 

Ц і н а 75 нт. 
Замовлення слати: 

` " S V О В О D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City 3. N. J. 

В С П Р А В І М О Г И Л 
У К Р А Ї Н Ц І В В НІМЕЧЧИНІ 

Мудре. керівництво партії — 
„Z" — то формула буде така: 

X=YXZ 
Тобто СВИНО-ГОДИНА до-

рівнюс мудрості комуністнч-
ноі парті! помноженій на кіль-
кість свнноодвивць. 

Не тяжко тепер здогадатв 
ся, ЯКИМИ однин'и ями аимірю 
готь працю колгоспшікге, що 
трудяться не на свинячому, а 
польовому фронті. 

Тут будуть кукурудзо-го-
години, картопле-годнни, бў-
ряко-годяни... 

Колгоспники, що працю-
ють прн худобі, очевидно, за-
пнсуватнмуть худобо-годнин. 

З Німеччини просять пода-
ти до відома українським 
(мігрантам у ЗДА, що хто 
мас в Німеччині когось з рід-
ні, близьких, приятелів і т. п. 
там похоронених, а від їх 
смертн незабаром мине : 10 
(десять) років, цей мусить 
заплатити за місце оплату на 
нових 10 років, бо інакше' ио-
гнла буде (хоч би навіть був 
на нім поставлений пам'ят-
ник) зліквідована. 

Оплата иа новвх 10 років 
виносять у місті з ок. 50,000 
населення, ЗО нім. марок, 
($8). Тому справу можуть 
полагодити кревні,' знайомі, 
українські душпастирі, а б о 
„Ф р і д гоффераальдунґс"-н в 
даній місцевості. Можливо,шо 
оплати в більших кістах с 
більші. 

Рогато -
Безрого 

худобо - години, 
худобо - години. 

Д о наступного свята Жовт-
нової революції партійні гас-
ла. напевно, цілковито змі-
нять свій зміст. В них будуть 
прославлятися естетські кар-
колонні винаходи... Вони зву-
чатнмуть приблизно так: 

Но ві в и д а н н я 4 
ДМИТРА ЧУБА 

ЦЕ ТРАЛИЛОСЯ 
В АВСТРАЛІЇ 

(з австралійських вражень 
і пригод). 

Ц і н а 70 цт. 
НА ГАДЮЧОМУ ОСТРОВІ 

(з австралійських пригод). 
Ц Ін а 46 цт. 

8 V O B O D А 
P.O. Box 346, Jersey Ођѓ 3. N.J. 

ПОДЯКА 
Цісіо дорогою складаю щиросердечну подяку Васоко-

гюважаному п. диплом.- Інженерові 
КОЯСТАНТЯНОВІ ЦКРККШІЧКПІ 

за його сумлінне переведення позаочного курсу Інженерно-
технічного креслення, під час якого застосовував свою 
власну методу, — позаочного яикладу, який дав дуже до-
брі наслідки, завдяки яким, я одержав посаду крегляра-
конгтруктора. Рівно ж щиросердечно дякую епосиў Ша-
новному Приятелеві, ` 

Інженерові ВОЛОДИМИРОВІ АИТОНСВУ 
з Кліплснд. Огайо, 

за його пџфі фахові поради під час проходження мною 
курсу, 

За що, нехай Вас Всевишній нагородить всімн благами 
стократно! 

В. ПЕЧЕНЮЌ 

Членство ш У к р а Т я с ь к о м ї 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
в а т яаціокалмтй обов'язок t 
особистяй і н т в р л с ! BcTynatTf 

в члеќн У- Н. Союзу! 

Управа Інституту Пластичного Мистецтва 
в Ню Норку 
повідомляє, що 

вписи учиш до тстнтуту 
відбуваються 

від 19-го по 24 вересни 1955 року 
ц в ЛІтлратурно-Мнстецькому Ќлюбі (149 — 2 Евеюо, Н. 

в годинах від 7-ої до 8-ої вечора. 
Наука розпочинається 2в-го ВЕРЕСНЯ о год. 6-ІЙ вечоре. 

Управа Інституту 

П.) 

р 
В Англії 

ЕВРОПЕПСЬКЕ ТУРНЕ КА-
ЛЕТНОІ ГРУПИ „ОРЛИК" 

З ИАНЧЕСТЕРУ 
Нещонедавно повернулась з 

нистецького турне на европей-
ському контияеиті балетна гру-
па „Орлик" з Манчестеру 

Виступи „Орлика" в Ніцці 
(Франція), в Ліворио, Фльорен-
ціі, Пескарі (Італія) були, як 
писали французькі й Італійські 
часописи, „ревеляцісю 1955 ро-
ку" на міжнародніх змаганнях 
в пописах иаціональннх пісень 
і танців. 

В Ніцці виступав „Орлик" від 
13 до 17 липня. 

Поява „Орлика" на сцені ви-

У ВИДАННІ „СВОБОДИ' 
УШЕ ПОЯВИВСЯ ДРУКОМ + і 

новин ЗБІРНИК -
українських пісень для фортспіяну 

ІГОРЯ СОНЕВИЦЬКОГО 

ff л і т а џџ 

Обкладинка роботи мистця Володимира Січингького. 
# Мініятури на теми народних та пластових пісень. 

ЦІНА $1.50 
Замовляти'ў В-ві „Свободи": 

81-83 GRAND STREET, JERSEY CITY З, N. J. 
і^т^гттттгттттттттттттттгггттттттттіхїхвгтжтжііттттттттхтгткітатвівхтттв^ 

МІШАНИЙ ХОР „КОБЗАР' і УКРАЇНСЬКА ФІЛЃАРМОНІЙНА ОРКЕСТРА ФИЛАДЕЛФІЯ - MOOSE HALL 
СУБОТА, 2в-го ЛИСТОПАДА 1955, год. 8-ма вечора 

^ ^ Е О Т ^ Я ^ 1 - г о ГРУДНЯ 1855, год- в:30 вечора АНТІН РУДНИЦЬКИИ 
ІДИ В і Ml U І' І 1 Т H і' і' ti t 'Т 8 І " І' ^ ^ 7 Т № , 1 г ^ т ^ г ^ " ^ ^ м а і а с № а і Ш 9 І Щ " fc If V І t Г Т If t V " % ta 1 ш " Ч ""І Ш 

-reriftt-n-tt-tt: ім^^-О"-я- вдв-вдВ 

ЗОВСІМ 
НОВА 

ПРОГРАМА 
амвв}ввввдфв)і 



СВОБОДА, ВІВТОРОК 20-го ВЕРЕСНЯ 1959." 

БІБЛІОТЕКА КОНГРЕСУ В ВАШИНГТОНІ 
В№ліотека Конгресу в Ва-

в"вПой, найбільша бібліотека 
Амерщщ, придбала недавно де-
еатвміяьвояову книгу для свосї 
великої збірки книжок. 

Ніхто докладно не зяас, яка 
вале кашѓа була десятим і льяо-
вовою, бо вона прибула в числі 
іашнх 308,736 книг та брошур, 
придбаних протягом 1954 року. 
П просто помістили в бібілотеці 
серед 38,153,000 інших книг та 
матеріяліа. 

Своїх суперників щодо розмі-

Йі — Британський музей в 
ядоні та Національну бібліо-

jnty в Парижі — Бібліотека 
КоаТресу перегнала ще в 1940 
році: На цей час вже займала 
Два найбільших будинки в світі, 
призначених виключно для бі-
вяіотвчвнх Цілей. 

Закладена ще року 1800 і роз-
міщена в Капітолю, бібліотека 

ігом п'ятьох років зібрала 
ж на суму до $4.000. Врн-
ке військо спалило буди-

кок бібліотеки під час війни 
1812 року. Але уряд незабаром 
кутів ще 6,487 томів з приват-

- иої збірки книжок Томата Дже-
ферсона, пересічно по $3,69 за 
ТОМ. Пожежі в 1825 та 1851 ро-
ках знову знищили дві третини 
всієї колекції. Коли бібліотеці 
стало тісно в її першому прим і-
Щенні, вона переїхала до влас-
ного будинку біля Капітолю. 
Зроблена 1939 року прибудова 
дала змогу розмістити нові 
МІЛЬЙОНИ КНИЖОК. 

Бібліотекою Конгресу корие-
- туються всі сенатори та гіред-
ставннхн, але мало хто з них 
входяѓть до П будинку. Вони всі 
коркстуються послугами довід-
кового бюра при бібліотеці, яке 
минулого року видало 69,000 
довідок 1 відповідей на постав-
лані запитання. Для цього до-
кідхоае бюро переглядаг. відпо-
відні книжки та документи і 
конвесром пересилає відповіді 

та довідки до Капітолю. Цей 
конвеєр існує вже півстоліття і 
передає матеріяли п р о т я г о м 
сьоми з половиною хвилин. 

Цілий день студенти, учені та 
взагалі публіка наповнюють бу-
динок бібліотеки. Дві великі за-
лі можуть вмістити понад 500 
осіб, читачам забезпечена до-
помога кваліфікованих асистен-
тів. Книгу на вимогу читача 
передасться з полиць, що на ці-
лі милі простягнулись під аем-
лею, протягом 20 хвилин. 

Бібліотека Конгресу являє со-
бою також сховище різних куль-
турних цінностей та рідкостей. 
Там в, наприклад, Гутенберго-
ва Бібліа і рідка колекція Стра-
диваріюсових. скрипок, що їх 
прекрасні тонн можна іноді чу-
тн в коицертовій залі бібліоте-
кн. Відвідувачі мають змогу 
також бачити найменшу в світі 
книжку в ніготь завбільшки 
„Трояндовий сад Омара Хайя-
ма , а також найбільшу, три з 
половиною фути заввишки кни-
rv американського натураліста 
Одюбона „Птахи Америки". 

Аматорам музики бібліотека 
може запропонувати величезну 
колекцію американських народ-
них пісень, зібраних по всіх ве-
ликих просторах Америки. Сліпі 
можуть користуватись тисячами 
книг Брейля для сліпих і вели-
кнм асортиментом „книг, що го-
ворять". Для тих, хто хоче ви-
вчатн Совстськнй Союз та Ки-
тай, бібліотека мас найбільші за 
кордонами цих краін збірки ро-
сійських ЇЦ китайських книг. 

Загальна Рада 

СУМНІВНОЇ ВАРТОСТН СТИСКАННЯ РУК 

Так стискав руку Булґаніна під час московської конференції Аденауер, щоб зараз же 
за кілька днів довідатися, що Совєти відмовляють західньо-німецькому урядові права 
говорити в імені Німеччини і що вони звільнять німецьких полонених, по на прохання` 

А де наў ера, але східньо-німецьких комуністів. 

ДЕЩО З ЕКОНОМІКИ 

МУЖЧИНА 
до чищення 1 ваксуваня. 

Повний час в шпиталі. 6 днів, 
стала праця, добра платня. Ре-
комендаціі. Голоснтись: 

114 East 18th Street 
2nd Floor 

New York City 
КРЕСЛЯРІ 

(кілька) 
До орнаментів зі сталі. Тільки 
досвідчені. Телеф.: 

FAirlawn 6-3323 
або писати 

Е. J. ADAMEC, P. Е. 
12-92 Plaza Rd„ Fair Lawn, N. J. 

m П Р А Ц Я о 
Џ Help Wanted—Female Ф 

i . ' . ДГОЧАТА—ЖШКИ, 
іегха фабрачва праця. 
PRAOER — REUBEN 
611 East 72nd Street 

New York City 

д о РУЧНОГО 
ПРАСУВАННЯ 

до пральні. Побажані з досві-
дом. Стала праця. Добрі умови-
ни праці. Голоснтись: 

50 Garth Road 
TeL Scarsdale 3-3552 

Загальна домашня праця 
Прання. Всі електричні приря-
ди. Спання на місці, власна кім-
ната з лазннчкою. Діти у шк. 
віці — мала родина. Добра 
платня. Прнсмна домаш. атмос-
фера. 

Телеф. SC 3-8689 

МАРІЯ 
ЎЛАСА САМЧУКА 

про геройство 1 страждання у-
краінськоі жіякя. Кілька видань 
твору свідчать про його успіх 
у читачів. 

Щяа $2.00. 
8 V O S O O А 

81-В Orand S t (P. О. Box 346) 
Jersey Cttv 5, N. J. 

Систематичні студії показали, 
що автомобілі служать тепер 
довше, ніж колись. В 1926 році 
пересічна кількість миль, яку 
робив автомобіль, були не-
сповна 22,000, а в 1954 році — 
81,000 миль. 

т 
На початку 1950 року на кож-

ні три особи понад 14 років при-
падало одне авто; передбача-
сться, що в 1975 році одне авто 
прнпвдатнме на дві або дві з 
половиною особи того самого ві-
ку. 

V 
Тоді як для перевезення од-

нісї тони вантажу поїздом тре-
ба витратити 56,6 грамів вугіл-
ля, дизель для тісі само! праці 
погребўе тільки дві чайні лож-
ки нафти. 

. 
Адміністрація н ю й Орќського 

порту гадає, що року 1960 місто 
матиме два мільйони пасажирів 
на гелікоптерах. По цілій Аме-
рнці на цей час сподіваються 
мати понад шість мільйонів о-
сіб, що користуватимуться по-
слугами гелікоптерів. .. 

Џ 

Одна третина бюджету пере-
січноі американської родини іде 
на їжу, спиртні напої та тютюн. 
Минулого року кожний амерн-
канець випив близько П гало 
нів пива та інших солодових 
напоїв, 4 галони міцних напоїв 
і чотири кварти вина. 

В 
Фармерські родини витрача-

ють на їжу такий самий відсо-
ток свого бюджету, 'як і міські 
родини. 

Протягом останніх 50 років 
радикально змінились амерн-
камські звички щодо традицій-
ного родинного меню на ко-
ристь фруктів та городини. Го-
сподині вже більше не наполя-
гають їсти м'ясо та картоплю 
на обід чи кашу на сніданок. 
Салати, фруктові соки, особли-
во останні допомагають робити 
їжу різноманітною і збільшують 
її споживність. 

Понад більйон долярів випла-
чено минулого року індустріяль-
иими підприємствами на ком-
пенсацію робітникам за різні 
каліцва під час праці. 

а . 

Як повідомляє Фонд Двадця-
того Століття, найбільше вугіл-

Праця—Help Wanted—Ageney-Праци 

Шукаєте праці — шукаєте робітнќќа? 
Зверніться до Агенції Посередництва Праці 

TOMPKINS SQUARE EMPLOYMENT AGENCY 
S3 3rd Avenue, New York З, N. Y. # Tel. ORchard 4-1137 

Оообяжво потрібні кваліфіковані, або векваяіфіковааі 
робітники до праці в ресторанах: 

КУХАРІ. By#BTOBI{COUNTERMEN), КЕЛЬНЕРИ, 
ПОСЛУГАЧІ, ПОМИВАЧІ 1 ін. 

о Заходьте до нашої Агенції, яка Існує вам М peato! в 
Агенція відома, ню дав охочим добру і добре 

кяат-у нрацк,! ^ ^ ` ^ Ь ^ ^ К 

" УКРАЇНСЬКА А Г Е Н Ц І Я Н А ПЕНСИЛВЕНПО, 
ОГАЙО і ВЕСТ ВИРДЖВгШО! 

! Висилка пачок з Харчами, Одягом, Ліками І іншими 
потрібними товарами 

ДО ВСІХ КРАШ ЕВРОПИ. 
М л о оплачуване в ЗДА- — Гарантія для достаян. 

C H E S T E R ' S 
1717 Е. Carson Street, Pittsburgh 3, Pa. 

год. денно ВІД 12 до в веч. 
Пишіть по наші безплатні каталоги. 

і ' 

Нове видання для дітей 
н а к л а д о м 

УКРАШСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ 
і Володимир Б а н д у р а ќ 

КОЗАЦЬКА ДИТИНА 
ОПОВІДАННЯ З КОЗАЦЬКО! БУВАЛЬЩИНИ. 

Ілюстрації Миколи Бутовича 
' ' Обкладинка Мирома Левяцького 

ЦІНА 50 от. 
Замовляти: 

"gVOBODA", Р. 0. ВОх 346, Jersey СІђѓ З, N. J. 

ля здобувають и Европі — мпА-
же 4696 всього здобуваного в ці-
лому світі вугілля. З'пдннені 
Держави дають 34 ГЃ світової 
продукції вуплля. Решти прн-
падас в рівній долі Совстеькому 
Союзові та всім іншим країнам 
узятим докупи. 

Перший зареєстрований орга-
нізованнй страйк у З'сдинених 
Державах відбувся в Ню Пор-
ќу 1776 року, коли міські маля-
рі припинили працю, вимагаючи 
підвишки. 

Найбільшо страйків у З'одн-
неннх Державах відбулося на-
прикінці Другої Світової війни. 
Наприклад у 1946 році у страй-
ках брало участь 4,6 мільйона 
робітників, через що було втра-
чено майже півтора відсотки по-
тенціяльного робочого часу. 

Загальний Рада 

В С Я Ч И Н А 
СКАВТСЬКА ЗУСТРІЧ НАД 

НІЯҐАРОЮ 

Мовні труднощі і національні 
кордони здавалися зникли на 
час, коли оце недавно в Нія-
ґарі над озером, Онт., 11,000 
скавтів з цілого світу зібрали-
ся на своє Восьме Світове джсм-
боре. На вишкільних майданах 
Канадійськоі Армії недалеко 
ріки Аіяґара здвигнено „місто 
з шатер", в якому на час зу-
стрічі мешкали скавтн — зде-
більша з HJTKHX країн. П'ять 
ескімосів, п'ять індіян і п'ять 
білих скавтів (деякі з них здо-
були собі гроші на подорож 
займаючися траперством) зу-
стріла група 115 репортерів, те-
левілійких і радієвих звітодав-
ців. Це були члени канадійськоі 
групи, які вперше в житті вн-
їхалн з Арктики до цивілізова-
них сторін. 

Серед 11,000 скавтів були за-
стзтілені 14 християнських віро-
визнань, як теж буднсти, жиди, 
індуси і иослеми. - („Канадій-
ська Сцена"). 

Громадяни про порушення громадянських 
прав і привілеїв 

КНИЖКА И ЧАСОПИС — 
НЛПНЕОБХІДНШП РЕЧІ В 
ДОМІ КУЛЬТУРНО! РОДИНИ 

Вашингтон. — В „Дні Кон-
ституції", який припав на 
день, в якому 168 років тому 
підписано Американську Кон-
ституцію, відбулося на Капі-
толю в залі, в якій від 1860-
1(.'35 року засідав` Найвищий 
Суд ЗДА, церемонільне Пере-
слухання про те, як тепер в 
цій країні здійснюється закон 
про охорону громадянських 
прав. Це переслуханий влаш-
тувала Сенатська Підкомісія 
для Конституційних Прав. На 
лаві „суддів" засіло 10 пред-
ставників преси, підприємців, 
національних груп, релігії, 
жіночих організацій, робіт-
нецтва, ветеранів, фармерів і 
правннків. В залі висів транс-
парент „Конгрес не може у-
хвалюватн законів, які по-
збавляли б народ права мнр-
но відбу'вати збори та вносити 
петиції за винагороду кривд 
від уряду". Представник Кра-

йового Товариства для Пос-
тупу Кольорового Населення 
Рой Вілкінс у своїй промові 
заявив, що в жадній ділянці 
не порушується так громадян-
ських прав, як у відношенні 
до негритянського населення. 
Пресвітеріанський священик 
о. Юджін Карсон Блейк кри-
тнкував давніші пропозиції 
встановити д и п л о матичне 
представництво при Витикані 
та виступив проти „завеликої 
влади" генерального прокура-
тора, який укладає список 
„підривних організацій". — 
Представник преси закидав у-
рядові змагання до обмежен-
ня волі преси. Бувший кра-
йовий командант Американсь-
кого Легіону Доналд Р. Вил-
сон закликав Конгрес, щоб о-
хоронлв країну проти „фал-
шу і обману" підривних орга-
нізацій, які „травестують" 
Конституцію для своїх цілей. 

З г.інбокнм смутком повідомляємо 
всіх Друзів і Знайомих, що 
дня 15-го вересня 1955 p., 

після довго! і тяжкої недуги, 
прийнявши НаясвятІші Тайни, 

упокоївся в Возі на 60-му році 

Наш Найдорожчий Тато і Муж 
Довголітній Директор Золочівської гімназії 

бл. і). Проф. МИКОЛА ВЕЛИЧНО 
Похорони Покійного відбулися 

в понеділок, 19-го вересня, о ѓод. 9-ій рано 
з похоронного заведення Литвин - Литвин 

в Нюарку, 
до церкви св. Івана Хрестителя в Нюарку 

на цвинтар Gate of Heaven у Вішані, II, Дж. 

Вічна Йому Пам'ять! 

Тяжким горем прибита 

ДРУЖИНА 

NORTH YONKERS 
в-кімн. дім, підвал, гараж на 2 
авта, олив', пар. огрівання, пло-
ида 50x75, сітки й охорон, вікна. 
Модерна квб. кухня. Низький 
податок, ђлизько всіх удогід-
нень.-^^Ціна тільки $".ЗОО. 

Телеф. влаеника: YO 8-0984 

О FARMS .ГОІ SALE % 
КУРЯЧА ФАР.МА 

Тепер діюча фарма, понад 2,000 
курей, модерні засоби для ку-
рей, курчат; 1 носи, курей. Доб-
рий збут яєць. Модер. 5-кімн. 
помешкання. 

Телеф. Matawan 1-3365 

Збільшують число поліцистів для боротьби 
проти наркотиків 

' Ню Иорк, Н. И. — Комісар 
поліції Стіфен ГГ. Кеннеді 
збільшує боротьбу проти тих, 
які торгують наркотикам^ В 
тій цілі він збільшив і число 
поліцистів, які ведуть бороть-
бу проти наркотиків, з 170 до 
200 і закликав їх збільшити 
зусилля в цій ділянці. Комі-
cap поліції закликає всіх по-
ліцистів посилити боротьбу 

проти незаконної гри. Відділ 
поліції, який займається бо-
ротьбою проти наркотиків, 
стає самостійним відділом, і 
його очолюватиме шеф детек-
тивів — Джеймс Б. ЛеґГет. 
Комісар Кеннеді сказав, що 
вимагає, щоб кожний чоловік 
і жінка, які належать до Від-
ділу боротьби проти наркоти-
ків, з найбільшим зусиллям 
виконували свою працю. 

БАЖАЄТЕ МАТИ ФАРМУТ 
Пишіть по-українськи за без-
платними описами (а укр. мові) 
і знимками фарм. 

VIC'S FARM AOENCY 
113 W. Division Street, 
Nefflsvffle, Wiscoosfaj 

9-акр. фарма; відновлений 7-
кімн. дім з сося. вітальнею, но-
ві водні і елекр. проводи, веран-
да; в чудовій Monmouth County, 
бл. Red Bank 1 побережжя. При-
гоже, щоб розвинути фарму або 
стати оселею елегантного го-
сподаря. Р. О. Box 154, New 
Monmouth, New Jersey. 

9 Турецький прем'єр Менде-
рес оскаржив у парляменті ко-
муністів в підготові бурхливих 
демонстрацій в Істанбулі, Ізмі-
pl й Анкарі, внаслідок яких 
здемольовано багато грецьких 
домів І крамниць. Парламент 
продовжив на пів .року стан об-
логи в цих трьох містах. 

ф У Відні, під час коротко! 
церемонії перед будинком ко-

vtmr 
Повідомлясмо про відкриття ЖІНОЧОЇ ФРИЗІСРШ 

Модерний сальов, догідне положення. 
Виконуємо тривку ондуляцію, фарбус-
мо волосся на різні кольори, укла-
дасмо різного стилю зачіски.. Тільки 
за попереднім замовленням. — Хто 
принесе це оголошення — робимо 
тривку зачіску вартости $25 за $12.50, 
також 10% знижки на втинанні во-
лосся, укладанні фрнзури чи фарбу-
ваниі волосся в дні: вівторок, середа, 
четвер, крім того відкрито щоденно. 

Власник — Ярослав Плескўи 
JERRY of FIFTH AVENUE 

H a i r s t y l i s t 
831 Lexington Ave.. Wew York 21, N. Y. 
bet. 63rd and 64th Sts.—TeL ТЕ 8-0540 

Догідний доізд всіми підземками. 
Для знижки в цінах, принесіть зі собою це оголошення! 

Mr. Jerry 

лишньої а л ь я и Т с ь к о І ради, 
розв'язано міжальянтську вій-
ськову поліцію, створену вне-
довзі після приходу до Відня 
альянтів, головно для протиді-
яння совєтським безчинствам. 
Цю поліцію називали „чотири-
особовим джіпом", бо принале-
жнІ до неї поліцнсти роз'їжджа-
ли військовими „джіпами" по 
одному американцеві, англійце-
ві, французові й москалеві в 
кожному. 

і ЗМІНА АДРЕСИ! 
і . 

Ще раз пригадуємо на-
; І пшм передилатпжкам, що! 
;; зміняють ` місце свого по-' 
' ̀  б ўту, щоб одночасно а по-; і 
;! відоиленням про зміну ад-;; 
;; ресн обов'язково присядалн!! 
:; поштовнмн марќ ями 10 ‡``І 

j! І за виготовлення нової ад-
; j ресовоі кліші, а члени УНС! 
і І ще ft число свого Відділу, і 
І ' ` - . . . ``` Адмистрація 

‚СЗвободн" 

НА ПРОДАЖ ФАРМА; 
Дім, 7 гарних кімнат з лазнич-
кою, вкл. соняшиу веранду, 2 
великі стайні, курнях, 126 акр. 
землі; положення близ. Albany. 
Жадас $10,000. 

-Власник 
Mrs. ZWEIG 

Altamont, N. Y. 
Phone AIL 4581 

Про горобця, 
славного молодця 

Ю. Сірого. 
Ваплсуватя в „Свободи". 

Ціна тільки ІЛф. 
"8 V О В О D АГ 

P.O. BOX 346, 
JERSEY CITY З, FL J. 

Р О З Ш У К И 

ЄВДОКІЯ СЛОНЕЦЬКА ` 
181 Powell,St., Brooklyn, N. Y.x 

. пошукус 
ВІКТЄЧ ДЕШКНЧУК 

Відомості слати на адресу: Ĵ  
MARIA IWASKOW 

181 PoweU St., Brooklyn 12. N. Y. 

.МИКОЛА БОПЧУК п о ш у к у a 
МАРІЮ МОГЛИЌ з дому Кузь-
ияч зі села Камінќи Великі, п. 
Кол.омия, яка вийшла заміяд 
1923 р. і зараз виїхала до Кат 
надн. Хто зйаа би щось про них,-
або вони самі, дуже прошу від` 
гўќніться на мою адресу. -і 

NYKOLA BOJCZUK 
2432 W. Cortez Street 

Chicago 22, Illinois, U.S.A. 1 
Канидійські 1 за граничні чассД 
писн прошу про передрук. 

# ДРІБНІ ОГОЛОШЕННЯ 
І 

АРКА, 48 Е. 7-ма іул.^ 
Ию Порк (OR. 3-3550)} 

має ще в продажу 
Енциклопедію ў 

Українознавства w 

A U T O 

Џ BUSINESS OPPORTUNITY 9 
НА ПРОДЛ^В 

і вшдокдіяерськив бизяео 
на $400 місячного доходу а гар-
нім місточку. 

Голоснтись до: 
JOHN KINACH 

P. О. Box 21, Rutland, Vt 

CLEANING Д TAILORING SHOP 
Визнес. положення в новім бу-
динку, н а п р о т и мешкальних 
бльоків. Розвнваючася бизнес. 
дільниця. Помір. рент — довгий 
ліз. Добрий прихід. Власник 
продає по ўмір. ціні. Зайдіть до 
власника: 81-16 Beach Channel 
Drive, Rockaway Beach BE 5-1436 
ГРОСЕРНЯ І ДЕЛШАТЕСЕН 

Добре вироблений бизнес, ВІД-
повідний ДЛЯ 2-ОХ СПІЛЬНИКІВ, 
або фамілії. 

Голоснтнся: 
218 EAST 5th STREET 

NEW YORK CITY 
НА ПРОДАЖ 

ORNAMENTAL IRON WORKS 
при головнім гайвею Jersey 
Shore, — добре поставлений — 
9'річн. будинок, гарно влашто-
вана робітнл, чудовий 6-кімн. 
апарт. нагорі. 

MORGAN'S FORGE 
649 Ocean Rd., Point Pleasant. N.J. 

TeL Point Pleasant 5-1407 

ЩАДІТЬ У ЛЕГЌШІ СПОСІБ' 
К У П Ў И Т Е СВОЇ Б О Н Д И 
ЧЕРЕЗ ПЕИРОЛ ОЕПВІНГС! 

Посмертна Згадка 
ТЕОДОР КННШЕВИЧ, ч л е н 

Б-ва св. Володимира ВіддЬі 
130 УНСоюзу в Ніо Пориў, Н. 
П., упокоївся в БозІ 1-го ве-
ресня 1956 p., проживши 68 р. 
Покійний народився 1887 р. в 
Гнилицях Вел., пов. Збараж, 
З ах. Україна.' До УНСоюзу 
встушаі 19S4 р. Полхшкв в 
смутку дочку Павлину ft Ан-
ну. Похорон відбувся 6-го ве-
ресая з похоронного заведен-
ня до церкви в Вронксі а від-
так ня цвинтар Woodlawn. — 
В. И. П.! 

Г. Лучаяхо, серк. 

^ ПОТРІБНЕ ШКОЛАМ! 

Шкільні підручники 
4200 

1.40 
2.00 
.85 

Мово Рідша — Буквар-Чнталка — І. Корнцькнй 
Нова початкова чятаяка — І. Шклянка 
Граматика украіяськоі мови — О. Панейко 
УкраїнѓЋка мова — В. Романенчук __-,_ 
Нова Історія Украіяя — І. Крипякевич-М. Дольшщькнй 2.50 
Географія Ўкраїнќ — М. Дольннцькнн ч 1-50 
IV Чятанка — Матвійчука .75 
Барвінок — читанка для П кляся 1.00 
Українська мова для II кл. — П. Миролюбний .75 
Історія української літератури — В. Радзикевич 1.50 

Svoboda Book Store 
P. O. BOX S46 JERSEY СТИГ S, N. J. 

'54 tiUICK — $1695 
^ Dynaflow j 
Radio, Heater, WW Тігея : 

BARREL AUTO SALES T 
499 N. Broarf St., Elizabeth, H?l 

EUzabeth 3-9826 
Відкрито вечорамя. ^ 

MISCELLANEOUS 
ФАХОВІШ МАЛЯР 

КІМНАТ 
Українець, виконує всякі 

мадярські праві; 
Л в . OR 4-7416 

Дзвонити щодня: 7-8 год. 
1 8-10 год. веч. 

Для тих, що тершшп Ці 
ГЕМОРОЇДИ 

Заспокосвая болів беа операпД 
Якщо Вас непокоять, печутв, 

сверблять і мучать гемороідн, І 
якщо вони 5ам так боляче до-
кучають, що ВИ думаєте, що 
Вам треба піддатися лікарській 
операції. Ви повинні докладно 
зазнайомитися з відповіднима 
полегшуючими с е р е д и икамж. 
Таким відповідним середником 
с недавно 'опрацьована 'чудова 
формула, яка містить в собі 13 
різних складників. Щоб оеягну-
тн якнайкращі результати з неД, 
треба вкинути до мндннці з від-
повідною 'гарячою водою одцу 
шклянку з в и ч а й н о г о лШу 
EPSON SALTS і сісти в неї ні 
20 хвилин. Потім прпложитн ще 
маленьку кількість цього чудо-
вого ліку до хворої частини тІ-
ла. Допомога с так скора, ЩО 
будете дивуватися, як Ва могли 
так довго тсрпітн, не анаючя 
про такий чудовий серединќ. 
Тому не терпіть довше і засто^ 
суйтв це лікарство зараз. Тра 
тубкн Ви можете дістатн по спе-
ціяльяій ціні тільки - за $Л.ОО 
плюс оплата COD. ПІ тліть тіль-
ки цей вирізок до нас на'адрб-
су: TRYSAN CO.; Dept A, Bos 
226, PcekskiD, N. Y„ і подайте йа 
відворотній сторінці X о в є р т а 
Ваше Ім'я ft адресу {друком!). 
Грошей не висилайте, заплатНа 
просто поштареві прх відборі.і 
^ . . - - . - - - - - - - r r r r r t r r r f ѓѓџџфџџ^ 

ІВАН НОШЬЧИІИ 
FUNERAL H O M E 4 

COMPLETELY 
AIR CONDITIONED -

:: ЗАНИМАЄТЬСЯ похоро-
НАМИ В СТЕИП 

ЦЬгя ираегуцяі для ввві ` 
N E W J E R S E Y " 

!; Обслуга чесна 1 ваДиямвіві 
І' У вяпадку смутку в родяжі 

кличте яя -

ТАРЗАН, ч. S54S. Відштохне ний. 

JOHN 
KOWALCHYK 
129 GRAND STREET. 

cor, Warren Street, 
JERSEY CITY 2, N. J. 
Т А HEndereoo 4-5131 

1 ^ M ' a ^ " t a f f f trt 9ФФФвШ0ф000{ 


